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1. Общая часть

Доклад по правоприменительной практике Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту (далее - Управление) подготовлен в соответствии с методическими  рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора), утвержденными  на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольно-надзорной деятельности».

В соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ, положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Управлением организовано проведение ежеквартальных публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований, входящих в компетенцию Роспотребнадзора.

Управлением составлены и размещены на официальном сайте нормативные акты, содержащие обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.
В соответствии с Положением о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее – Роспотребнадзор), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 322, Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту, утвержденным приказом Роспотребнадзора от 10.07.2012 № 740, Управление является территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и осуществляет функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.

Деятельность Управления по осуществлению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по выполнению ими обязательных требований в установленной сфере деятельности Роспотребнадзора регламентируется следующими нормативными документами:
Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

Федерального закона от 27.12.2002г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 05.06.2013                       № 476 «О федеральном государственном санитарно-эпидемиологического надзоре»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 02.05.2012 № 412 «Положение о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»; 
Приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.07.2012 № 740 «Об утверждении Положения об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту»;
Методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 09.09.2016 № 7);
Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 20.01.2017 № 1);
Методических рекомендаций по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (утверждены проектным комитетом по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности», протокол от 21.02.2017№ 13(2)).
Материалы содержат доклад по правоприменительной практике с руководством по соблюдению обязательных требований в области защиты прав потребителей и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, отнесенным к компетенции Управления.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

· обеспечение единства практики применения Управлением федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования);

· обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Управления путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;

· совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований и контрольно-надзорных функций;

· повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности;

· выработка путей по минимизации причинения вреда охраняемым законом ценностям при оптимальном использовании материальных, финансовых и кадровых ресурсов Управления, позволяющих соблюдать периодичность плановых и внеплановых проверок объектов государственного надзора.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

· выявление проблемных вопросов применения Управления обязательных требований;

· выработка оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики с привлечением заинтересованных лиц и их реализация;

· выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

· выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;

· подготовка предложений по совершенствованию законодательства;

· выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;

· выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться Управлением в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований;

· координация деятельности Управления.
При этом основания  и порядок проведения мероприятий по контролю, закреплены Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ). 

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ устанавливает:
1) порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля (далее также - органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля);
2) порядок взаимодействия органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при организации и проведении проверок;
3) права и обязанности органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, их должностных лиц при проведении проверок;
4) права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, меры по защите их прав и законных интересов.
В силу требований ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ основными принципами защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля являются:

1) преимущественно уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности;

2) презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

3) открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, включая информацию об организации и о проведении проверок, о результатах проведения проверок и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

4) проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

5) недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

6) недопустимость требования о получении юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями разрешений, заключений и иных документов, выдаваемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, для начала осуществления предпринимательской деятельности, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;

7) ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

8) недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

9) финансирование за счет средств соответствующих бюджетов проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

10) разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.
2. Результаты правоприменительной практики  за 1 полугодие 2018 года.
Деятельность Управления в 2018 году осуществляется в соответствии с основными направлениями деятельности, планом Федеральной службы на 2016 – 2021 годы по реализации документов стратегического планирования, содержащих систему долгосрочных приоритетов, целей и задач, направленных на обеспечение и стабилизацию санитарно-эпидемиологической ситуации и повышения уровня защиты прав потребителей.

Приоритетом является обеспечение надлежащей защиты прав и иных законных интересов населения, в том числе права на жизнь и здоровье, которое достигается в том числе, путем повышения эффективности контрольно-надзорной деятельности в условиях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты, сокращения количества проверок.

В рамках осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и надзора в сфере защиты прав потребителей должностными лицами проводятся плановые и  внеплановые проверки.

Плановые проверки проводятся на основании с утверждаемыми Управлением и согласованными органами транспортных прокуратур ежегодными планами проведения плановых проверок (далее - Планы проверок), которые размещены на официальном сайте Управления в сети Интернет. 

Планы проверок разрабатываются и утверждаются в соответствии с требованиями статьи 9 Федерального Закона № 294-ФЗ и Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489. 

При разработке Планов проверок учитываются особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) в отношении субъектов малого предпринимательства, установленные статьей 26.1 Федерального Закона № 294-ФЗ.

Исчерпывающий перечень оснований для организации и проведения внеплановых проверок определен частью 2 статьи 10 Федерального Закона № 294-ФЗ.

Информация о проведении плановых и внеплановых проверок вносится в федеральную государственную информационную систему «Единый реестр проверок» в соответствии с требованиями ст. 13.3. Федерального закона № 294-ФЗ, а также Правил формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 № 415.

Планирование плановых проверок на 2018 год проводилось в соответствии с классификацией хозяйствующих субъектов и видов их деятельности по степени потенциального риска причинения вреда здоровью по шести классам опасности в рамках реализации Постановления Правительства Российской федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (вместе с «Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности»), а также на основании методических рекомендаций «Классификация хозяйствующих субъектов и видов деятельности по потенциальному риску причинения вреда здоровью человека для организации плановых контрольно-надзорных мероприятий», утвержденных приказом Роспотребнадзора от 30.09.2015  № 1008.

При формировании Плана проведения плановых проверок на 2017 приоритет отдан юридическим лицам, осуществляющим пассажирские перевозки организованных детских коллективов, образовательную деятельность, деятельность в области здравоохранения, в области водоснабжения и водоотведения, промышленным предприятиям.

В целях соблюдения законодательства Российской Федерации, прав и законных интересов юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в рамках исполнения Федерального закона № 294-ФЗ Управлением при формировании Плана:

1. Проанализированы планы проверок за последние 5 лет. 

2. Проанализирован Реестр уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности (в целях соблюдения сроков планировании проверок).

3. Актуализирован реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых предусмотрено осуществление федерального государственного надзора.

4. Направлялись запросы через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) в Федеральную налоговую службу.

5. Проверялись сведения о субъекте надзора, планируемого к включению в план в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (https://www.nalog.ru/rn.).
6.  Принято участие в совещаниях с соответствующими органами прокуратуры по вопросам соблюдения прав хозяйствующих субъектов при формировании плана плановых проверок на 2018 год.

Проект Плана оформлен по типовой форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты, Управлением из года в год снижается количество плановых проверок. За период 2014 – 2018 гг. количество планируемых плановых проверок уменьшилось с 1558 до 1010 проверок соответственно, в связи с введенными ограничениями по проведению проверок субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Распределение объектов, в отношении которых запланированы проверки в 2018 году по категориям риска:


Объекты высокого риска (II класс): 
44% - здравоохранение; 24,5% - эксплуатация транспортных средств; 18% - образование; 10,7% - общественное питание; 2,8% - промышленные предприятия.


Объекты значительного риска (III класс): 
35% - эксплуатация транспортных средств; 27,4% - промышленные предприятия; 19,8% - здравоохранение; 11,3% - образование; 6,5% - общественное питание.


Объекты среднего риска (IV класс): 
48,2% - промышленные предприятия;  23,5% - здравоохранение; 12,6% - эксплуатация транспортных средств; 10,3% - образование; 5,4% - общественное питание.


Объекты умеренного риска (V класс): 
60% - эксплуатация транспортных средств; 40% - промышленные предприятия.

Реализуя полномочия, предоставленные действующим законодательством Российской Федерации, Управлением в 1 полугодии 2018 года всего проведено 850 проверок.

Доля плановых проверок от общего количества проведенных проверок составила 55,5% (472 проверки). Плановые проверки в отношении объектов низкого риска не проводились.

Количество проведенных в 1 полугодии 2018 года внеплановых проверок составило – 378 (44,5 %). 

Структура внеплановых проверок в 1 полугодии 2018 года:

- на основании приказов (распоряжений) руководителя Роспотребнадзора, изданных в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации – 212 проверок (56,1%);

- по контролю за исполнением предписаний – 117 проверок (30,9 %);

- по заявлениям (обращениям) граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, либо фактах причинения вреда жизни, здоровью граждан, либо фактах нарушения прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены) – 46 проверок (12,1 %);

- на основании приказов (распоряжений) руководителя Роспотребнадзора, изданных в соответствии с требованиями прокуратуры – 3 проверки (0,8%).


По результатам проведенных плановых проверок, в 95,98%% были выявлены нарушения. 

Среднее количество выявленных правонарушений на 1 проверку с нарушениями составило – 1,6.

В 1 полугодии 2018 года по результатам проведения проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выдано 451 предписаний.

В 1 полугодии 2018 года отсутствовали проверки, результаты которых были признаны недействительными.

В ходе исполнения Плана мероприятий Управления по реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года достигнуты плановые значения показателей по всем основным направлениям:

Показатели эффективности и результативности деятельности:

1. Удельный
 вес выполнения Плана плановых проверок в 1 полугодии 2018 г. – 100% (2017 г. – 100%).

2. Удельный вес не согласованных с органами прокуратуры заявлений о проведении внеплановых проверок в 1 полугодии 2018 г. – 9,5% (2017 г. – 11,4%).

3.  Удельный вес взысканных сумм штрафов в 1 полугодии 2018 г. – 70,5% (2017 г. – 78,3%).

4. Удельный вес судебных решений, вынесенных в пользу потребителей, по результатам участия в целях дачи заключения по делу в 1 полугодии 2018 г. – 100% (2017 г. – 100%).

5. Удельный вес удовлетворенных заявлений, поданных в защиту прав потребителей, от их общего числа, рассмотренных судами в 2017 г. – 100% (2016 г. – 100%).

6. Удельный вес постановлений (решений) о привлечении к административной ответственности, вынесенных судебными органами, по результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях и иных материалов, направленных в суд в 1 полугодии 2018 г. –100% (2017 г. – 100%).

7. Удельный вес плановых проверок, при которых возбуждены дела об административном правонарушении к общему числу плановых проверок с выявленными правонарушениями в 1 полугодии 2018 г. – 100% (2017 г. – 100%).

8. Удельный вес общего количества проверок, при которых возбуждены дела об административном правонарушении, к общему количеству проверок с выявленными правонарушениями в первом полугодии 2018 г. – 100% (2017 г. – 100%).

Число проверок, по результатам которых в 1 полугодии 2018 года должностными лицами территориальных отделов Управления были приняты меры: возбуждены дела об административных правонарушениях; переданы материалы для обращения в суд; переданы материалы в правоохранительные органы о нарушениях законодательства для решения вопросов о возбуждении уголовных дел; переданы материалы в другие уполномоченные органы для принятия мер, предусмотренных законодательством составило 522, в том числе: проверки за соблюдением законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей - 144, проверки за соблюдением законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения - 366, проверки за соблюдением законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области защиты прав потребителей-12, проверки за соблюдением соответствия требованиям технических регламентов (из графы 3)28.
Составлено 1503 протокола об административном правонарушении (аналогичный период 2017 – 1446, увеличение на 4 %).
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях территориальными отделами Управления вынесено 1729 постановлений (1 полугодие 2017 – 1722), в том числе 
1681 постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа,  что  на 2 % процента меньше, чем за аналогичный период  2017 года (1 полугодие 2017 - 1702).
В сравнении с аналогичным периодом 2017 года, увеличилось, более чем в два раза, количество постановлений о назначении административного наказания в виде предупреждения, за первое полугодие 2018 года количество таких постановлений составило 48 (2,8 % от общего числа вынесенных постановлений) (аналогичный период 2017 – 20 (1,2 % от общего числа вынесенных постановлений).
Увеличение количества предупреждений связанно в том числе, с послаблениями в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, и их работников совершивших административные правонарушения, в связи с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций. Указанные послабления введены Федеральным законом от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», вступившим в силу 4 июля 2016 года.
За отчетный период 2018 года по результатам рассмотрения административных дел Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту хозяйствующим субъектам внесено 248 представлений, что составило 14,4 % от числа вынесенных постановлений по делам об административных правонарушениях.

По подведомственности в суды для принятия решения передано 88 дел об административном правонарушении. 

В 1 полугодии 2018 года Управлением подготовлено 13 приказов о внесении изменений в План плановых проверок Управления на 2018 год,  по основаниям, предусмотренным Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2012 № 489. Основанием для исключения проверок из Плана послужило прекращение деятельности хозяйствующего субъекта на поднадзорной территории. 
3. Итоги  деятельности Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту по надзору в сфере защиты прав потребителей за  1 полугодие 2018 года

В 1 полугодии 2018 года на объектах железнодорожного транспорта проведено 167 контрольно-надзорных мероприятия в сфере защиты прав потребителей, что меньше по сравнению с аналогичным периодом 2017 года на  48% (303 проверки).

Показатель результативности проведенных контрольно-надзорных мероприятий по сети дорог по сравнению с 1 полугодием 2017 года также уменьшился и составил 0,6 нарушения на 1 проверку (в 2017 - 1,2 нарушения).

Всего за 1 полугодие 2018 года наложено 212 штрафов (аналогичный период 2017 года - 306 штрафов). 

По сравнению с 1 полугодием 2018 года общая сумма наложенных штрафов в сфере защиты прав потребителей уменьшилась и составила 1,4 млн.руб. 

Средняя сумма наложенного штрафа уменьшилась с 6,9 тыс.руб. в 1-м полугодии 2017 года до 6,7 тыс.рублей в 1-м полугодии 2018 года.

За отчетный период в территориальные отделы и аппарат Управления поступило 1034 обращения граждан.

По результатам рассмотрения обращений граждан проведены 125 контрольно-надзорных мероприятий, что составляет 12% от общего числа поступивших обращений (в 2017г. - 133 проверки или 16%).
Увеличение количество обращений связано с перепрограмированием  работы турникетных линий в соответствии с  требованиями Приказа Минтранса России от 19.12.2013 № 473, которые предусматривают отсутствие возможности посадки в электропоезда на промежуточных станциях. 

По результатам рассмотрения обращений граждан:
Даны 820 разъяснений, направлены по подведомственности 86 обращений. 125 обращений стали основанием для проведения  проверок и административных расследований. Факты нарушений подтвердились в 92% обращений. По выявленным нарушением составлено 72 протокола об административном правонарушении. Подано 1 исковое заявление по фактам нарушений.

Одним из приоритетов в деятельности Управления в 2018 году определен надзор за соблюдением обязательных требований в отношении продукции, требования к которой установлены техническими регламентами. Территориальными отделами Управления за первое полугодие 2018 года проведено 388 проверок за соблюдением требований, установленных техническими регламентами Таможенного союза и Российской Федерации. При проведении 60 проверок или в 15,5% (в 2017 г. - 16,2,5%) выявлены нарушения обязательных требований, установленных техническими регламентами.
В структуре нарушений преобладали несоблюдения требований к маркировке продукции: отсутствие информации об использовании пищевых добавок, о пищевой ценности, количестве углеводов
Так, за первое полугодие 2018 года за нарушение изготовителем и продавцом требований технических регламентов Таможенного союза  вынесено 48 постановлений о наложении административных штрафов. Наложено штрафов на сумму 540 тыс.руб. (за 2017 г. - 637 тыс.руб.)

В целях недопущения нарушений требований, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2016 № 89, территориальными отделами Управления проводилась работа по  выявлению случаев завышения цен на гостиничное обслуживание; нарушений не выявлено. Также проводился контроль правомерности использования символики Чемпионата мира по футболу FIFA-2018 при реализации товаров, содержащих символику, имущественные права на которую  принадлежат FIFA – 2018.

На период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу FIFA – 2018 организованы 69 консультационных пунктов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту» и его филиалов для информирования пассажиров-болельщиков.  C 19.02.2018 в Управлении и территориальных отделах Управления работала Всероссийская «горячая линия» для потребителей к Чемпионату мира по футболу FIFA – 2018.

Потребители проконсультированы по вопросам ценообразования на гостиничные номера, реализации продукции с символикой Чемпионата, рисков, с которыми могут столкнуться футбольные болельщики при приобретении билетов на Чемпионат.

Целью создания информационного ресурса ГИР ЗПП Роспотребнадзора является распространение актуальной и достоверной информации по вопросам защиты прав потребителей. На портале размещены нормативно- правовые акты, регулирующие отношения в области защиты прав потребителей – болельщиков Чемпионата мира по футболу FIFA – 2018.   

Управлением размещены сведения  по вопросам условий бронирования и  приобретения бесплатных проездных документов  и пакетов гостеприимства. 

Также на портале размещена информация о расписании движения дополнительных поездов для болельщиков, условиях перевозки детей в бесплатных поездах,  пассажиров с ограниченными возможностями, о правилах посадки в вагоны по бесплатным билетам, условиях посадки на промежуточных станциях по маршрутам движения, условиях проезда в г. Калининград.
4. Сведения о типовых и массовых нарушениях обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению:
4.1. Итоги федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора за организацией отдыха и оздоровления детей в летних оздоровительных учреждениях в 2018 году.
В 2018 году на сети железных дорог функционировали 79 летних оздоровительных учреждений (в 2017 г. – 73), в которых отдохнули 54348 детей (в 2017 г. – 53 тыс. детей). 
По результатам оценки эффективности оздоровления в загородных стационарных учреждениях отдыха и оздоровления выраженный оздоровительный эффект получили 50407 детей и подростков или 92,7% (в 2017 г. –94%), слабый оздоровительный эффект – 3637 или 6,7%, (в 2017 г. - 5,3%), не получили оздоровительный эффект 304 ребенка или 0,6% (в 2017 г. – 0,8%).
Количество летних оздоровительных учреждений (далее – ЛОУ) по сравнению с 2017 г. увеличилось на 6. Вновь открыты в связи с повышением спроса на путевки 9 ЛОУ: загородное ЛОУ «Феникс» Горьковской железной дороги, ЛОУ с дневным пребыванием детей в г. Ярославль Северной железной дороги, загородные ЛОУ «Горизонт» и «Минеральные воды» Северо-Кавказской железной дороги, ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе лицея № 6 ОАО «РЖД» Приволжской железной дороги, ЛОУ на базе школы-интерната № 15 ОАО «РЖД» Южно-Уральской железной дороги, Загородное ЛОУ «Дружба» Красноярской железной дороги, ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе лицея № 36 ОАО «РЖД», загородное ЛОУ «Солнечный» Восточно-Сибирской железной дороги.

Случаи заезда в ЛОУ без уведомления органов Роспотребнадзора не выявлялись.
С целью профилактики клещевого вирусного энцефалита в предсезонный период и между сменами в ЛОУ проведены акарицидные обработки территории. Перед проведением акарицидных обработок и после них на территории ЛОУ проводился энтомологический контроль. В 2018 г. по сети железных дорог проведена акарицидная обработка 1718,9 га территорий ЛОУ с учетом повторных обработок между сменами (в 2017 г. – 1100,1 га).

Проведены дезинсекционные (места выплода мух), дератизационные (обработки корпусов, пищеблоков и овощехранилищ) и дезинфекционные (выгребные ямы, туалеты, мусорные контейнеры) обработки.

В период летней оздоровительной кампании зарегистрированы 2 случая присасывания клещей в ЛОУ Свердловской железной дороги (ЛОУ «Гудок», санаторий-профилакторий «Талица»). По результатам лабораторного исследования клещей антигены возбудителей инфекционных болезней не обнаружены. По результатам эпидемиологического расследования установлено соблюдение кратности и эффективности акарицидных обработок.

В ходе подготовки к оздоровительному сезону 2018 г. с учетом планов-заданий, выданных по окончании предыдущего оздоровительного сезона, во всех ЛОУ проведены ремонтные и отделочные работы по ремонту жилых и вспомогательных помещений, ревизия и необходимый ремонт систем водоснабжения, канализации, энергоснабжения. Проведены технические испытания технологического электрооборудования, холодильного оборудования пищеблоков, изделий медицинской техники. Пополнены запасы мелкого кухонного инвентаря, посуды.

На все места купания в открытых водоемах в детских учреждениях отдыха выданы заключения о соответствии их санитарным нормам и правилам (22).

Случаи аварийных ситуаций в ЛОУ не зарегистрированы.

Гигиенической подготовке подлежало 5066 сотрудников, все аттестованы.
В период подготовки и в ходе летней оздоровительной кампании 2018 года специалистами Управления проведено 332 обследования ЛОУ (в 2017 г. – 280). По результатам контрольно-надзорных мероприятий выявлены 388 нарушений санитарно-эпидемиологических требований, из которых 42% составили нарушения организации питания, 30% – нарушения содержания территории, 7,5% – нарушения условий размещения детей, 4,9% – нарушения требований водоснабжения.
Нарушения содержания территории ЛОУ выявлено в ЛОУ железных дорог: Горьковской («Юный железнодорожник», «Яльчик»), Дальневосточной («Надежда», ДОЛ на ст. Комсомольск), Красноярской (ДОЛ «Восток», ОЦ «Салют»).
Нарушения санитарно-гигиенического состояния помещений и пищеблока выявлено в ЛОУ железных дорог: Московской (ДОЛ «Факел», ДОЦ «Старая Руза», ДОЛ «Кратово»); Горьковской (ЛОУ «Сосновый бор», ЛОУ «Яльчик», «Юный железнодорожник»); Юго-Восточной (ДОЛ «Костер», ДОЛ «Иловайский», ДОЛ «Парус», ДОЛ «Липки», ДОЛ «Ракета», ДОЛ «Зеленый огонек»); Северо-Кавказской (ФОЦ «Минеральные Воды», ДОЛ «Бештау», ДОЛ «Локомотив»,Санаторий «Солнечный», ДОЛ «Зеленый Огонек», ДОЛ «Экспресс»); Куйбышевской (ЛОУ Гагарина, ЛОУ «Чайка», ЛОУ «Услада»); Южно-Уральской (ДОЛ им. П. Морозова, ДОЛ «Родничок», ДОЛ «Аленушка»); Свердловской (ЛОУ «Гудок», ЛОУ «Зеленый луг»); Западно-Сибирской (ДОЛ «Лазурный», ЦСПМиЮ им К. Заслонова); Красноярской (ОЦ «Салют», ДОЛ «Восток»); Восточно-Сибирской (ЛОУ «Огоньки», ЛОУ «Сибиряк», ЛОУ «Сосновые родники», ЛОУ «Подлеморье»), Дальневосточной (ДОЛ им. К. Заслонова ст. Вяземская).
Недостаточное материально техническое обеспечение (внутреннее оборудование, санитарно-техническое состояние) выявлено в ЛОУ железных дорог: Московской (ДОЛ «Факел», ДОЛ «Кратово», ДОЛ «Магистраль»); Юго-Восточной (ДОЛ «Иловайский», ДОЛ «Парус», ДОЛ «Липки», ДОЛ «Зеленый огонек»); Северо-Кавказской (ДОЛ «Локомотив», ДОЛ «Экспресс», ДОЛ ООО «Резорт-Юг», ДОЛ «Зеленый Огонек»); Куйбышевской (ЛОУ им. Заслонова, ЛОУ «Орленок», ЛОУ «Услада»); Южно-Уральской (ДОЛ «Солнечный», ДОЛ им. П. Морозова, ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе «Школа-интернат №17», ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе «Школа – интернат № 15»); Свердловской (ЛОУ «Зеленый луг»); Западно-Сибирской (ДОЛ им Ю. Гагарина); Красноярской (ОЦ «Дружба», ОЦ «Салют»); Дальневосточной (ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская, ДОЛ ст. Комсомольск).
Нарушения в местах купания выявлялись в ЛОУ железных дорог: Московской (ДОЛ «Синезёрки», ДОЦ «Старая Руза»); Куйбышевской (ЛОУ «Услада»); Южно-Уральской (ДОЛ «Аленушка»); Восточно-Сибирской (ЛОУ «Сибиряк», ЛОУ «Огоньки»).

Выданы 166 предписаний о выполнении мероприятий по устранению выявленных нарушений.

При осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора проведены лабораторные исследования питьевой воды:
- по санитарно-химическим показателям – 1919 проб, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 218 проб – 11,4% (в 2017 г. – 10,8%). Выше среднесетевого удельный вес неудовлетворительных проб в ЛОУ железных дорог: Северной – 67,5%, Московской – 57,7%, Куйбышевской – 17,6%, Восточно-Сибирской – 12,9%;
- по микробиологическим показателям – 2076 проб, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 66 проб – 3,2% (в 2017 г. – 4,8%). Выше среднесетевого удельный вес неудовлетворительных проб в ЛОУ железных дорог: Куйбышевской – 14%, Северной – 7,7%, Дальневосточной – 7,4%, Приволжской – 6,5%, Забайкальской – 3,9%.
В ходе лабораторного контроля воды бассейнов по санитарно-химическим показателям исследованы 213 проб, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 17 пробы – 8% (в 2017 г. – 2,3%). Неудовлетворительные результаты исследования регистрировались в ЛОУ железных дорог: Московской (25%), Куйбышевской (16,7%), Приволжской (6,3%). По микробиологическим показателям исследованы 241 проба, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 12 проб – 5% (в 2017 г. – 9,2%), в том числе в ЛОУ железных дорог: Куйбышевской – 30%, Горьковской – 25% Приволжской – 10%, Московской – 9,5%. По паразитологическим показателям исследованы 150 проб, все соответствовали гигиеническим нормативам.
С целью профилактики гельминтозов проведены паразитологические исследования 632 пробы почвы и песка, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 1 проб – 0,2% (в 2017 г. – 0,9%), в ЛОУ Южно-Уральской железной дороги.
Особое внимание в рамках осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора уделялось вопросам организации питания детей. Основными нарушениями, выявленными в ходе проверок, являлись нарушение санитарно-эпидемиологического режима на пищеблоках, невыполнение примерных меню, включая несоблюдение норм питания по основным группам продуктов, несоблюдение условий хранения пищевых продуктов.
При анализе суточных норм питания по накопительным ведомостям в основном отмечалось их соответствие физиологическим потребностям в зависимости от пола и возраста детей. Распределение калорийности по приемам пищи соблюдалось. Для профилактики микронутриентной недостаточности в рационах использовались продукты, обогащенные йодом (в основном –йодированная соль). Проводилась С - витаминизация 3-х блюд аскорбиновой кислотой.
Вместе с тем, нарушения калорийности готовых блюд и занижение веса порций выявлены в ЛОУ железных дорог: Юго-Восточной (ДОЛ «Костер», ДОЛ «Ракета»); Южно-Уральской (ДОЛ «Аленушка»); Свердловской (ЛОУ «Зеленый луг»); Красноярской (ДОЛ «Восток»); Восточно-Сибирской (ЛОУ «Сибиряк»); Забайкальской (ЛОУ «Сосновый бор», ЛОУ «Серебряный бор»); Дальневосточной (санаторий-профилакторий «Надежда», ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская). 
Выявлена продукция без документов, удостоверяющих качество и безопасность пищевых продуктов в ЛОУ железных дорог: Западно-Сибирской (ЦСПМиЮ им К. Заслонова), Забайкальской (ЛОУ «Звездный»), Дальневосточной (санаторий-профилакторий «Надежда»).

Нарушения условий транспортировки, хранения, товарного соседства пищевых продуктов выявлены в ЛОУ железных дорог: Московской (ДОЛ «Факел», ДОЦ «Старая Руза», ДОЛ «Кратово»); Юго-Восточной (ДОЛ «Костер», ДОЛ «Парус», ДОЛ «Ракета»), Северо-Кавказской (ДОЛ «Локомотив», ДОЛ «Экспресс»); Южно-Уральской (ДОЛ «Солнечный», ДОЛ им. П. Морозова, ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе «Школа-интернат №17, ДОЛ «Дубки», ДОЛ «Родничок», ДОЛ «Аленушка»); Свердловской (ЛОУ «Зеленый луг»); Западно-Сибирской (ДОЛ «Магистраль», ДОЛ «Юный железнодорожник»); Красноярской (ОЦ «Дружба»); Восточно-Сибирской (ЛОУ «Огоньки», ЛОУ «Сибиряк», ЛОУ на базе санаториев-профилакториев «Иркутский», «Солнечный»); Дальневосточной (ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская).
Выявлено несоблюдение маркировки и режима обработки кухонного и столового инвентаря в ЛОУ железных дорог: Московской (ДОЛ «Факел»); Горьковской (ЛОУ «Сосновый бор», ЛОУ «Яльчик», «Юный железнодорожник»), Юго-Восточной (ДОЛ «Иловайский»); Северо-Кавказской (ДОЛ «Экспресс», ДОЛ «Зеленый Огонек»); Куйбышевской (ЛОУ «Орленок», ЛОУ «Услада»); Западно-Сибирской (ДОЛ «Магистраль»); Красноярской (ДОЛ «Восток»); Восточно-Сибирской (ЛОУ «Сибиряк», ЛОУ на базе санаториев-профилакториев «Иркутский», «Солнечный»); Забайкальской (ЛОУ «Звездный», ЛОУ «Серебряный бор»), Дальневосточной (ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская, ДОЛ им. К.Заслонова ст.Пивань).
Несоблюдение личной гигиены сотрудниками пищеблоков выявлены в ЛОУ железных дорог: Горьковской (ЛОУ «Сосновый бор», ЛОУ «Яльчик», «Юный железнодорожник»); Куйбышевской (ЛОУ им. К. Заслонова, ЛОУ «Чайка»); Южно-Уральской (ДОЛ «Солнечный», ДОЛ «Родничок», ДОЛ «Аленушка», ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе «Школа – интернат № 15»); Восточно-Сибирской (ЛОУ на базе санатория-профилактория «Солнечный»), Дальневосточной (ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская).

Случаи нарушения сроков прохождения медицинских осмотров персонала выявлены в ЛОУ железных дорог: Юго-Восточной (ДОЛ «Костер»); Северо-Кавказской (ДОЛ «Локомотив», Санаторий «Солнечный», ДОЛ ООО «Резорт-Юг»); Южно-Уральской (ЛОУ с дневным пребыванием детей на базе ЧОУ «Школа – интернат № 15»); Дальневосточной (ДОЛ им. К.Заслонова ст. Вяземская).

С целью контроля качества готовых блюд исследованы по санитарно-химическим показателям 688 проб, из них не соответствовали требованиям безопасности 7 проб – 1% (в 2017 г. – 0). Неудовлетворительные результаты выявлены в ЛОУ железных дорог: Дальневосточной – 10,3%, Свердловской – 2,4%, Красноярской – 1,6%. По микробиологическим показателям исследованы 1006 проб, из них не соответствовали гигиеническим требованиям 48 проб – 4,8% (в 2017 г. – 2,4%). Ежегодно наибольший удельный вес неудовлетворительных проб выявляется в ЛОУ железных дорог: Красноярской – 11,3% (2017 г. – 6,9%), Южно-Уральской – 11,1% (2017 г. – 6,1%). Выше среднесетевого показателя удельный вес несоответствующих проб в ЛОУ железных дорог: Приволжской – 10,2%, Московской – 8%, Забайкальской – 5,5%. На качество термической обработки проконтролированы 220 проб, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 3 пробы – 1,4% (в 2017 г. – 1,8%), в том числе в ЛОУ железных дорог: Забайкальской – 9,5%, Южно-Уральской – 4,2%.
На калорийность и химический состав лабораторными методами проверены 864 пробы, из них не соответствовали гигиеническим нормативам 39 проб – 4,5% (в 2017 г. – 6,3%). Наибольший удельный вес неудовлетворительных проб в ЛОУ железных дорог: Южно-Уральской – 20,7% (2017 г. – 21,8%), Забайкальской – 13,6% (2017 г. – 15,4%), Дальневосточной – 10%. 
С целью контроля за соблюдением противоэпидемического режима и соблюдения режима профилактических мероприятий исследованы 15651 смыв с технологического оборудования и инвентаря пищеблоков на наличие санитарно-показательной и патогенной микрофлоры, из них не соответствовали гигиеническим требованиям 184 – 1,2% (в 2016 г. – 1,4%). Выше среднесетевого удельный вес неудовлетворительных проб в ЛОУ железных дорог: Куйбышевской – 4,4%, Забайкальской – 2,9%.

В период летней оздоровительной кампании в ЛОУ по сети железных дорог зарегистрированы 2084 случая заболевания (2017 г. – 2173 сл.), из них инфекционные болезни – 806 сл. (2017 г. – 868 сл.). В структуре инфекционных болезней основную долю составляли заболевания верхних дыхательных путей.

Основными проблемными вопросами при подготовке к летней оздоровительной кампании остаются:

- несоответствие числа допущенных к работе сотрудников утверждённому штатному расписанию;

- несвоевременное прохождение медицинских осмотров и гигиенической аттестации персонала ЛОУ;

- позднее заключение договоров на проведение дератизации, дезинсекции, дезинфекции;

- поздний набор сотрудников в детские оздоровительные учреждения.

4.2. Итоги подготовки общеобразовательных учреждений к новому 2018-2019 учебному году
К работе в новом 2018-2019 учебном году начали 40 общеобразовательных учреждения с числом учащихся в них 11631 человек (2017 г. – 11971)

В рамках подготовки к новому 2018-2019 учебному году выдано 16 предписаний, содержащих 50 мероприятий. Все мероприятия выполнены.
В ходе подготовки к новому 2018-2019 учебному году проведены проверки всех школ с применением лабораторно-инструментальных методов исследований. Исследовано:
- 97 проб питьевой воды по санитарно-химическим показателям, из них не соответствовали гигиеническим требованиям 3 пробы в учреждениях Куйбышевской и Восточно-Сибирской железных дорог, или 3,1% (2017-2018 уч.г. – 2,1%);
- 126 проб питьевой воды по микробиологическим показателям, из них не соответствовали гигиеническим требованиям 4 пробы в учреждениях Свердловской железной дороги, или 3,2% (2017-2018 уч.г. – 3,1%);

- 488 проб воздуха в помещениях школ, в том числе на определение концентраций фенола и формальдегида – 240 проб; все пробы соответствовали гигиеническим требованиям;
- 1018 замеров параметров микроклимата; не соответствовали гигиеническим требованиям 78 замеров в учреждениях Приволжской, Восточно-Сибирской и Западно-Сибирской железных дорог;
- 891 измерение уровней освещенности; не соответствовали гигиеническим требованиям 35 измерений в учреждениях Приволжской, Куйбышевской, Свердловской и Восточно-Сибирской железных дорог.

Всего наложено 304 административных штрафа )в том числе 85 на юридические лица) на общую сумму 980,5 тысяч рублей.
4.3. Контроль за организацией питания в детских учреждениях
В ходе ЛОК 2018 в 51 ЛОУ выявлены нарушения в организации питания, в том числе: 

- нарушение в части медосмотров (обследования не в полном объеме),  отсутствие у вновь принятых сотрудников исследований на рото- и норовирусы,  отсутствие отметки о прохождении гигиенического обучения - 3 сотрудника отстранены от работы;

- отсутствие технологических карт на готовые блюда, нарушение технологии приготовления блюд (при лабораторном контроле 3 блюда не соответствовали норме калорийности), несоответствие фактического рациона примерному меню, занижение веса (объема) порции (макароны отварные с сосиской, омлет, молоко);

- отсутствует УФО – облучатель в салатном цехе;

- обнаружены в готовых блюдах золотистый стафилококк - 1 проба, мезофильные аэробные и факультативно-анаэробные микроорганизмы в количестве выше гигиенического норматива - 2 пробы), БГКП (колиформы) - 6 проб;

- неэффективная обработка посуды (неудовлетворительные результаты исследования смывов), неудовлетворительная уборка пищеблока (в 10-х ЛОУ);

- не работает вентиляционная система пищеблока (в 1 ЛОУ);

- хранение лука очищенного более 2-х часов (в 1 ЛОУ);

- отсутствие москитных сеток на окнах пищеблока (в 3 ЛОУ);

- отсутствие маркировки инвентаря на пищеблоке, сбор пищевых отходов в непромаркированные емкости (ведра) (в 5 ЛОУ);

- неисправно холодильное оборудование (в 1 ЛОУ);

- персоналом пищеблока не соблюдаются правила личной гигиены -

ношение ювелирных изделий при приготовлении пищи (в 2 ЛОУ);

- повторяемость блюд (3 дня подряд нарезки овощные - помидор свежий на обед, огурец свежий на ужин в 1 ЛОУ);

- использование губчатого материала (губка) при мытье посуды;

- выявлена фальсифицированная молочная продукция (масло 2 пробы, молоко 3 пробы); на момент готовности протоколов результатов лабораторных исследований продукция была реализована; договора на поставки в ЛОУ продукции, не соответствующей   техническим регламентам, расторгнуты; информация о производителях фальсифицированной продукции направлена в Управления Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации; информация о продукции и производителях внесена в ГИР ЗПП Роспотребнадзора;

- в смывах с объектов внешней среды - обнаружены цисты патогенных кишечных простейших (лямблий и амеб) (1 ЛОУ).

Сняты с реализации:

- овощная продукция с признаками порчи в количестве 42 кг (23 кг капусты свежей, 10 кг томатов, 9 кг свеклы);

- хранившиеся с нарушением условий хранения сосиски в количестве 1,051 кг;

- масло «Крестьянское сладко-сливочное несолёное», изготовитель ООО «Курский молочный завод» массой 0,5 кг с отсутствием на маркировке единого знака обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза. Информация направлена в Управление Роспотребнадзора по Курской области.

Допускалась необоснованная замена готовых блюд: произведена замена сельди с луком на зеленый горошек, замена тефтелей рыбных с соусом сметанным на навагу запеченную (обед - 3 день), замена омлета натурального на яйцо вареное (завтрак – 7 день), замена молока кипяченного на сок, какао с молоком на чай (в 1 ЛОУ).

В адрес Западно - Сибирского территориального отдела из Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области поступила жалоба о нарушениях в ДОЛ «Юный железнодорожник» на ст. Тайга. Перечисленные в обращении нарушения (плохое питание, нехватка хлеба) не подтвердились.

По выявленным нарушениям вынесено 112 постановлений о наложении административного штрафа (в том числе  по ст. 6.6 КоАП РФ - 33, по ст. 14.43 КоАП РФ - 27) на общую сумму 488,6 тыс. рублей.

По состоянию на 02.10.2018 в 2018-2019 учебном году на сети железных дорог под контролем Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту находятся 185 негосударственных дошкольных образовательных учреждений  с числом воспитанников  25405 детей, 40 негосударственных общеобразовательных учреждений с числом обучающихся 11671, 54 образовательных учреждения среднего профобразования с числом обучающихся 39232.

При проведении проверок выявлены нарушения организации питания

В ходе проверок выявлены нарушения:

- правил ведения «Журнала бракеража готовой кулинарной продукции» (не указывается время изготовления блюда, время снятия бракеража, отсутствуют подписи членов комиссии);

- периодичности прохождения медицинских осмотров;

- правил хранения продуктов питания;

- в оформлении ярлыков с указанием цены товара;

- в организации производственного контроля;

- правил личной гигиены поваров;

- маркировки кухонного инвентаря;

- правил мытья столовой посуды, и использование посуды с механическими повреждениями;

- отсутствие маркировки на уборочном инвентаре.
По выявленным нарушениям в сентябре наложено административных штрафов на общую сумму 13,5 тысяч рублей.
5. Изменения законодательства в 3 квартале 2018 года.
Федеральным законом от 03.08.2018 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции» внесены изменения в федеральные законы от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
Изменена редакция пункта 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Статья 59.3 указанного закона дополнена правом представителя нанимателя привлекать к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционного правонарушения (за исключением увольнения в связи с утратой доверия) без проведения служебной проверки. Увеличен срок применения взысканий, предусмотренных статьями 59.1 и 59.2, с шести месяцев до трех лет.

Изменена редакция части 1.1 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Существенно дополнен Федеральный закон от 03.12.2012 №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Так, контроль за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц будет осуществляться органами прокуратуры после освобождения федерального государственного гражданского служащего (работника) от замещаемой должности и увольнения с федеральной государственной гражданской службы (расторжения трудового договора).

Федеральным законом от 03.08.2018 № 304-ФЗ «О внесении изменения статью 193 Трудового кодекса Российской Федерации» внесены изменения, предусматривающие порядок применения дисциплинарного взыскания.
Так, вновь внесенными изменениями предусмотрено применение дисциплинарного взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. Указанное дисциплинарное взыскание не может быть применено позднее трех лет со дня совершения проступка, не учитывая время производства по уголовному делу.

В соответствии с частью 11.3 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2017 № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)» Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее – Роспотребнадзор) предложены формы проверочных листов, используемые должностными лицами территориальных органов Роспотребнадзора при проведении плановой проверки с целью федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора за соблюдением обязательных требований в детских лагерях палаточного типа и в дошкольных образовательных организациях, в организациях химической чистки изделий, .

Проверочные листы разделены на разделы по видам проверяемых требований (общие требования, требования к территории, требования к помещениям и оборудованию и т.п.).

Проверочные листы включают в себя вопрос, отражающий содержание обязательного требования, место для ответа на поставленный вопрос, а также реквизиты нормативных правовых актов с указанием их структурных единиц, которыми установлены обязательные требования.

В каждом проверочном листе указываются наименование территориального органа Роспотребнадзора, проводящего проверку, наименование лица, в отношении которого проводятся проверочные мероприятия, место проведения проверки, сведения о проверяющих лицах и реквизиты акта о проведении проверки.

Предмет плановой проверки, проводимой с применением проверочных листов, будет ограничиваться перечнем вопросов, включенных в форму проверочного листа.

Вышеуказанный проект приказа Роспотребнадзора находится на стадии публичного обсуждения текста проекта нормативного правового акта на сайте https://regulation.gov.ru (официальный сайт для размещения информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного учреждения).
