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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Управление Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту
ДОКЛАД

по правоприменительной практике Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту 

за 2 квартал 2017 года
2017
1. Общая часть

Доклад по правоприменительной практике Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту (далее - Управление) подготовлен в соответствии с методическими  рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора), утвержденными  на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольно-надзорной деятельности».

В соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ, положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Управлением организовано проведение ежеквартальных публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований, входящих в компетенцию Роспотребнадзора.

Управлением составлены и размещены на официальном сайте нормативные акты, содержащие обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.
В соответствии с Положением о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее – Роспотребнадзор), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 322, Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту, утвержденным приказом Роспотребнадзора от 10.07.2012 № 740, Управление является территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и осуществляет функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.

Деятельность Управления по осуществлению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по выполнению ими обязательных требований в установленной сфере деятельности Роспотребнадзора регламентируется следующими документами:
Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

Федерального закона от 27.12.2002г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 05.06.2013                       № 476 «О федеральном государственном санитарно-эпидемиологического надзоре»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 02.05.2012 № 412 «Положение о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей»;

Постановления Правительства Российской Федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»; 
Плана мероприятий («дорожной карты») по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации на 2016-2017 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.04.2016 № 559-р; 
Приказа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.07.2012 № 740 «Об утверждении Положения об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту»;
Методических рекомендаций по обобщению и анализу правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 09.09.2016 № 7);
Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований (утверждены подкомиссией по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы, протокол от 20.01.2017 № 1);
Методических рекомендаций по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) (утверждены проектным комитетом по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности», протокол от 21.02.2017№ 13(2)).
Материалы содержат доклад по правоприменительной практике с руководством по соблюдению обязательных требований в области защиты прав потребителей и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, отнесенным к компетенции Управления.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

· обеспечение единства практики применения Управлением федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования);

· обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Управления путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;

· совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований и контрольно-надзорных функций;

· повышение результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности;

· выработка путей по минимизации причинения вреда охраняемым законом ценностям при оптимальном использовании материальных, финансовых и кадровых ресурсов Управления, позволяющих соблюдать периодичность плановых и внеплановых проверок объектов государственного надзора.

Задачами обобщения и анализа правоприменительной практики являются:

· выявление проблемных вопросов применения Управления обязательных требований;

· выработка оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики с привлечением заинтересованных лиц и их реализация;

· выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению;

· выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;

· подготовка предложений по совершенствованию законодательства;

· выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения;

· выработка рекомендаций в отношении мер, которые должны применяться Управлением в целях недопущения типичных нарушений обязательных требований;

· координация деятельности Управления.
При этом основания  и порядок проведения мероприятий по контролю, закреплены Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ). 

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ устанавливает:
1) порядок организации и проведения проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля (далее также - органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля);
2) порядок взаимодействия органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при организации и проведении проверок;
3) права и обязанности органов, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля, их должностных лиц при проведении проверок;
4) права и обязанности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, меры по защите их прав и законных интересов.
В силу требований ст. 3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ основными принципами защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля являются:

1) преимущественно уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности;

2) презумпция добросовестности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;

3) открытость и доступность для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, соблюдение которых проверяется при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, включая информацию об организации и о проведении проверок, о результатах проведения проверок и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, о правах и об обязанностях органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц, за исключением информации, свободное распространение которой запрещено или ограничено в соответствии с законодательством Российской Федерации;

4) проведение проверок в соответствии с полномочиями органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, их должностных лиц;

5) недопустимость проводимых в отношении одного юридического лица или одного индивидуального предпринимателя несколькими органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок исполнения одних и тех же обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

6) недопустимость требования о получении юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями разрешений, заключений и иных документов, выдаваемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, для начала осуществления предпринимательской деятельности, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;

7) ответственность органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля, их должностных лиц за нарушение законодательства Российской Федерации при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

8) недопустимость взимания органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля с юридических лиц, индивидуальных предпринимателей платы за проведение мероприятий по контролю;

9) финансирование за счет средств соответствующих бюджетов проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля проверок, в том числе мероприятий по контролю;

10) разграничение полномочий федеральных органов исполнительной власти в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующих сферах деятельности, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора), на основании федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации.
2. Результаты правоприменительной практики  во 2 квартале 2017 года
Ежегодным планом плановых проверок Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту на 2017 год (далее – План, Управление соответственно)   предусмотрено проведение 1160 плановых проверки. По состоянию на 31.12.2016 года органами прокуратуры согласовано  1113 проверок (96%), отклонено в согласовании  47 проверок (4 %). 

Планирование плановых проверок на 2017 год проводилось в соответствии с классификацией хозяйствующих субъектов и видов их деятельности по степени потенциального риска причинения вреда здоровью по шести классам опасности в рамках реализации Постановления Правительства Российской федерации от 17.08.2016 № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (вместе с «Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности»), а также на основании методических рекомендаций «Классификация хозяйствующих субъектов и видов деятельности по потенциальному риску причинения вреда здоровью человека для организации плановых контрольно-надзорных мероприятий», утвержденных приказом Роспотребнадзора от 30.09.2015г  № 1008.

При формировании Плана проведения плановых проверок на 2017 приоритет отдан юридическим лицам, осуществляющим пассажирские перевозки организованных детских коллективов, образовательную деятельность, деятельность в области здравоохранения, в области водоснабжения и водоотведения, промышленным предприятиям.

В целях соблюдения законодательства Российской Федерации, прав и законных интересов юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в рамках исполнения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ (ред. от 01.05.2016) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Управлением при формировании Плана:

1. Проанализированы планы проверок за последние 5 лет. 

2. Проанализирован Реестр уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности (в целях соблюдения сроков планировании проверок).

3. Актуализирован реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых предусмотрено осуществление федерального государственного надзора.

4. Направлялись запросы через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) в Федеральную налоговую службу.

5. Проверялись сведения о субъекте надзора, планируемого к включению в план в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (https://www.nalog.ru/rn.).
6.  Принято участие в совещаниях с соответствующими органами прокуратуры по вопросам соблюдения прав хозяйствующих субъектов при формировании плана плановых проверок на 2017 год.

Проект Плана оформлен по типовой форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 (ред. от 09.09.2016) «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

В целях снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты, Управлением из года в год снижается количество плановых проверок. За период 2014 – 2016 г.г. количество планируемых плановых проверок уменьшилось с 1558 до 1160 проверок соответственно, в связи с введенными ограничениями по проведению проверок субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Распределение объектов, в отношении которых запланированы проверки в 2017 году по категориям риска:

	высокого риска
	862 об.
	33,8% - эксплуатация транспортных средств;

33,3% - промышленные предприятия;

14% - здравоохранение;

12,8% - образование.

	значительного риска
	717 об.
	33,9% - промышленные предприятия;

17,6% - эксплуатация транспортных средств;

19,7% - образование;

16,5% - здравоохранение;

8% - общественное питание.

	среднего риска
	143 об.
	32,7% - здравоохранение;

27,3% - промышленные предприятия;

16% - образование;

7,7% - общественное питание.


Во 2 квартале 2017 года Планом было предусмотрено проведение  467 проверок, из них: 260 проверок промышленных предприятий (56,6%); 95 проверок летних оздоровительных учреждений (20,3%); 34 проверки дошкольных и образовательных учреждений (7,2%); 21 поверка  объектов общественного питания и торговли (4,5%);   16 проверок в сфере оказания транспортных услуг (3,4%), 15 проверок учреждений здравоохранения (3,2%); 14 проверок санаториев (2,9%); 4 проверки объектов, осуществляющих иные виды деятельности (0,8%).

С учетом распределения объектов по классам опасности: 2 класса опасности – 197 проверки (42,1%); 3 класса опасности – 234 проверки (50,2%); 4 класса опасности – 36 проверки (7,7%).
Во 2 квартале 2017 года проведены проверки:

	
	Наименование субъекта надзора:

	1
	ОАО «РЖД» (дирекции: тяги, социальной сферы, по эксплуатации зданий и сооружений, аварийно-восстановительных средств, по ремонту пути, инфраструктуры, связи, железнодорожных вокзалов, управления движением, пассажирских обустройств, по ремонту тягового подвижного состава, по тепловодоснабжению и пр. (по сети железных дорог Российской Федерации)

	2
	АО «Федеральная пассажирская компания» (структурные подразделения по сети железных дорог)

	3
	ОАО «Железнодорожная торговая компания» (структурные подразделения по сети железных дорог)

	4
	АО «Желдорреммаш»

	5
	Акционерное общество «Первая Грузовая Компания» (Нижегородский филиал ППС Зелецино)

	6
	Общество с ограниченной ответственностью «РесурсТранс»

	7
	Общество с ограниченной ответственностью «Трансресторансервис»

	8
	Публичное Акционерное Общество по производству мостовых железобетонных конструкций Мосжелезобетонконструкция-филиал Дмитровский завод мостовых железобетонных конструкций

	9
	ООО  «Татнефть- Транс»

	10
	ООО «Трансойл»

	11
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 235 ОАО «РЖД»

	12
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 100 ОАО «РЖД»

	13
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 10 ОАО «РЖД»

	14
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 21 ОАО «РЖД»

	15
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 65 ОАО «РЖД»

	16
	Частное дошкольное учреждение «Детский сад № 56 ОАО «РЖД»

	17
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 63 ОАО «РЖД»

	18
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 195 ОАО «РЖД»

	19
	Частное общеобразовательное учреждение «Начальная школа-детский сад № 68 ОАО «РЖД»

	20
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 145 ОАО «РЖД»

	21
	Частное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 47 ОАО «РЖД»

	22
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 94  ОАО «РЖД» 

	23
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 188 ОАО «РЖД»

	24
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 127 ОАО «РЖД»

	25
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 128 ОАО «РЖД»

	26
	Частное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат № 12 среднего общего образования ОАО «РЖД»

	27
	ФГУБ высшего образования «Самарский государственный университет путей сообщения» (филиалы в г. Пенза, г. Рузаевка)

	28
	Частное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат № 11 среднего общего образования ОАО «РЖД»

	29
	Частное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат № 21 среднего общего образования ОАО «РЖД»

	30
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Больница восстановительного лечения на станции Иркутск-Пассажирский  ОАО «РЖД»

	31
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая больница на ст. Рыбное» ОАО «РЖД»

	32
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Ховрино ОАО «РЖД»

	33
	Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 37 ОАО «РЖД»

	34
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Арзамас ОАО «РЖД»

	35
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Красноуфимск ОАО «РЖД»

	35
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая больница на станции Микунь ОАО «РЖД»

	36
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая клиническая больница на станции Махачкала  открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

	37
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Чернышевск – Забайкальский ОАО «РЖД»

	38
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая клиническая больница  на станции Оренбург ОАО «РЖД»

	39
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая поликлиника на станции Ачинск ОАО «РЖД»

	40
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая больница на ст. Белогорск» ОАО «РЖД»

	41
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая больница на ст. Елец» ОАО «РЖД»

	42
	Негосударственное учреждение здравоохранения «Отделенческая больница на ст. Ульяновск» ОАО «РЖД»

	43
	Гимназия начальная школа и средняя Федеральное Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московский государственный университет путей сообщения императора Николая II

	44
	Негосударственное образовательное учреждение Центр спорта и образования «Локомотив» интернат с проживанием и организацией питания для детей и подростков

	45
	Общественная организация  - первичная профсоюзная организация российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей ОАО «Мичуринский  локомотиворемонтный завод «МИЛОРЕМ» Детский оздоровительный лагерь «Парус»

	46
	 ИП Алиев И.Б оглы


В течение 2 квартала 2017 года Управлением подготовлено  8 приказов о внесении изменений в План плановых проверок Управления на 2017 год, из них:

- 3 приказа об исключении 6 плановых проверок из Плана;

- 5 приказов о внесении изменений 10 плановых проверках Плана по основаниям, предусмотренным Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2012 № 489. Основанием для исключения проверок из Плана послужило прекращение деятельности хозяйствующего субъекта на поднадзорной территории. 

По всем фактам выявленных правонарушений территориальными отделами  Управления составлялись протоколы об административных правонарушениях.

Также во 2 квартале  2017 года завершено проведение 150 внеплановых проверок.

В органы прокуратуры за отчетный период направлено 17 заявлений о согласовании  проведения внеплановых проверок. Отказано в согласовании проведения 2 проверок (Горьковский, Октябрьский территориальные отделы Управления). Среди причин  отклонения в согласовании – отсутствие оснований для проведения проверки.

В настоящее время Управлением начата работа по формированию проекта  ежегодного плана плановых проверок  Управления на 2018 год.

3. Сведения о типовых и массовых нарушениях обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению:
3.1 Нарушения в летних оздоровительных учреждениях
- уборщиком осуществляется уборка в комнате для проживания детей на 1 этаже  жилого корпуса для детей, при этом в данной комнате находится наполненное водой ведро с маркировкой «для туалета», что является нарушением п. 12.4 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- в жилых корпусах для детей спальные места для детей не обеспечены наматрасниками - матрацы покрыты простынями, что является нарушением п. 4.8 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- в столовой на раздаче имеется столовая посуда с отбитыми краями, а при проверке  имеющиеся в производственном помещении варочного (горячего) цеха весы для взвешивания готовой продукции с маркировкой «готовая продукция» находятся в не исправном состоянии, что является нарушением п.п. 8.15, 8.1, 8.4 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», п.4.3 Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»;
- допущено повторение одних и тех же блюд в последующие два дня: согласно представленного в ходе проверки журнала бракеража готовой продукции, изготовленной и выданной в столовой лагеря для питания детей, компот из сухофруктов включался в питание детей на обед с 01.06.2017 по 08.06.2017, картофельное пюре - на ужин с 05.06.2017 по 08.06.2017, что является нарушением п. 10.4 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- по результатам проведенных в ДОЛ измерений уровней искусственной освещенности в спальнях для детей в корпусах, на территории ДОЛ уровни искусственного освещения не соответствуют гигиеническим требованиям к искусственному освещению жилых и общественных зданий согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03, «Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий», СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», что является нарушением п.п.3.2, 7.1 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей», п.3.2.1, п.1 табл.1 СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий»;
- ёмкости для сбора пищевых отходов не промаркированы, не имеют крышек СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- хранение суточного запаса скоропортящихся продуктов при комнатной температуре (яйца сырые) п. 8.23, п. 9.7, п. 7.11 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- в журнале бракеража готовой кулинарной продукции не указывается час изготовления блюда п. 9.25 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- расхождение между теоретическим и фактическим химическим составом и калорийности блюд обеда п. п.10.2, 10.3 СанПиН 2.4.4.3155-13 «Санитарно-эпидемиологические  требования к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей»;
- пробы воды питьевой, отобранной из разводящей сети (крана) на мойке кухонной посуды, кухне котельной, туалете котельной, мойки для стаканов и приборов – по микробиологическим показателям (общее микробное число, общие клиформные бактерии) не соответствуют требованиям п. 3.3 СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества», п. 3.2 СП 2.3.6.1079-01, ч.2 ст. 19 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ;
- пробы песка и почвы по паразитологическим  не соответствуют требованиям п. 4.1 таблица №2 СанПин 2.1.7.1287-03 «Санитарно – эпидемиологические требования к качеству почвы».
3.2. Нарушения, выявленные в вагонах – ресторанах.
- В холодильном оборудовании выявлен товар с отсутствием информации о дате изготовления и сроках годности (апельсины, сало, фарш, каша рисовая, гуляш свиной, сельдь слабосоленая, говядина отварная, сыр), что является нарушением пункта 5.2.42 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»; 
- В холодильном оборудовании выявлена треска запеченная с истекшим сроком реализации-годности (12 часов после вскрытия упаковки, да изготовления 04.05.17), что является нарушением пункта 5.2.43 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»; 
- Отсутствует сертификат соответствия (документ, подтверждающий происхождение, качество и безопасность)  на дезинфицирующие средства, что является нарушением пункта 5.2.39 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»;
- Исследованная проба воды водопроводной отобранной из водоразборного крана мойки вагона ресторана по содержанию железа общего не соответствует гигиеническим нормативам, установленным требованиями СанПиН 2.1.41074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества» с изменениями №1 СанПиН 2.1.4.2496-09, №2 СанПиН 2.1.4.2580-10, №3 СанПиН 2.1.4.2652-10., п. 5.2.15 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»;  
- На мясе отсутствует ветеринарное клеймо, что является нарушением пункта 5.2.43 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»;  
- В вагоне отсутствуют кожные антисептики для обработки рук, что является нарушением пункта 5.2.68 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»;
- В аптечке первой медицинской помощи отсутствуют напальчники, что является нарушением пункта 5.2.38 СП 2.5.1198-03 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте»;
- В исследованных пробах смывов отобранных с оборудования и посуды вагона ресторана, выделены бактерии группы кишечной палочки (что свидетельствует о нарушении правил мытья кухонной посуды и правил личной гигиены), что не соответствует требованиям пунктов 6.16, 13.4 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;
- В холодильном оборудовании выявлен запас готовой пищи: рис отварной, картофель отварной с нарушением сроков приготовления и времени реализации готовой пищи (более 1 часа до раздачи и более 3 часов ее реализации), что является нарушением п. 5.2.58 СП 2.5.11.98 «Санитарные правила по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте».
3.3. Нарушения в учреждениях здравоохранения.
- Не соблюдаются требования Правил оказания платных услуг, а именно - не в полном объеме представлена информация по оказанию платных услуг  на информационных стендах  Нарушение ст.9, ст.8 Закона Российской Федерации № 2300-1 от 07.09.1992 «О защите прав потребителей» с изменениями и дополнениями, нарушение п.11 Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, утв. Постановлением Правительства РФ №1006 от 4 октября 2012г. «Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг»; 

- Не проводится контроль работы стерилизаторов бактериологическим методом  Нарушение п.2.36. СанПин 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»;
- Отсутствует отдельный  туалет для посетителей. Нарушение п.3.17 раздела 1 СанПиН 2.1.3 2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»;
- Не проводится незамедлительное устранение текущих дефектов отделки, что является нарушениями пп.4.2, 4.3,11.14 СанПиН  2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность», ст. 24 Федерального закона № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

4. Сведения о наложенных по результатам указанных мероприятий мерах административной и иной публично-правовой ответственности.
По результатам надзора специалистами Управления составлено 947 протоколов об административном правонарушении.

Назначено 1097 административных наказаний, из них Управлением вынесено 1073  постановления, судами - 24 постановления. 
По итогам 2 квартала 2017 года  мера административного воздействия в виде предупреждения Управлением и судами по протоколам Управления была применена в 11 случаях (2 квартал 2016 года – 17).
Применено 36 составов КоАП РФ из 96 делегированных Роспотребнадзору.

К административной ответственности Управлением привлечено 121 юридическое лицо  доля постановлений по делам об административных правонарушениях, вынесенных в отношении юридических лиц к общему  количеству постановлений составила  - 11,3%. В отношении граждан вынесено 52 постановления, что составило 5%. 
Судами за 2 квартал 2017 положительно рассмотрено 24 материала административного дела, направленного Управлением. 

По результатам рассмотрения дел судами общая сумма наложенных административных штрафов судом составила 152 тыс. руб.

5. Суды
За 2 квартал 2017 года приостановлена деятельность одного объекта – закусочная «Поварежка» в Приморском крае городе Арсеньеве. В отношении ИП проведена внеплановая выездная проверка по обращению гражданина. Доводы, изложенные в обращении, подтвердились.
При проведении проверки установлено: 
-производственный контроль на объекте общественного питания не проводится, программа производственного контроля отсутствует, что является нарушением требований п. 1.5, п. 2.1, п. 2.5 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий», а так же, требований п. 14.1, п. 14.2, п.14.3 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» (далее - СанПиН 2.3.6.1079-01). 
- не проводится производственный контроль качества фритюрных жиров по органолептическим показателям, что является нарушением требований п. 8.16 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 
- не ведутся журналы: контроля качества фритюрных жиров по органолептическим показателям; бракеражный журнал, что является нарушением требований п. 15.1 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 
- отсутствует помещение для хранения личной одежды и спецодежды: личные вещи сотрудников предприятия общественного питания (одежда, сумки, обувь) хранятся на стенах и на полу в туалете, над унитазом и умывальником, полотенце для рук висит рядом с верхней одеждой сотрудников, что не соответствует требованиям п. 5.2., п. 13.4 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям    общественного    питания, изготовлению   и    оборотоспособности   в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». 

- В 2-х смывах из 10, отобранных с рук и фартука повара обнаружены бактерии группы кишечной палочки. Нарушено требование п. 13.4 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и обороноспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья».
По выявленным нарушениям составлен протокол об административном правонарушении по ст. 6.6. КоАП РФ,  который направлен в суд на приостановление деятельности. 
Постановлением от 17 мая 2017 года Арсеньевского городского суда Приморского края назначено наказание в виде административного приостановления деятельности на срок 90 суток. 
6. Изменения законодательства во 2 квартале 2017 года.
24.06.2017 вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 14.06.2017 № 707 «О внесении изменения в Положение о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре» (далее по тексту – Постановление).

Постановлением установлено, что с 1 октября 2017 года в отношении отдельных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а с 1 июля 2018 года - в отношении всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, при проведении плановых проверок будут использоваться проверочные листы (списки контрольных вопросов), которые будут включать в себя перечни вопросов, затрагивающих обязательные требования, соблюдение которых является наиболее значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан.

Предмет плановой проверки будет ограничен только вопросами, включенными в данные проверочные листы.

Перечень отдельных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, при проведении с 1 октября 2017 года проверок которых предусматривается использование проверочных листов, будет определен по итогам установления Роспотребнадзором и ФМБА России типов (отдельных характеристик) производственных объектов, категорий риска осуществляемой юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями деятельности или используемых ими производственных объектов. 

Пунктом 11 статьи 9 Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено, что проверочные листы (списки контрольных вопросов) разрабатываются и утверждаются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля в соответствии с общими требованиями, определяемыми Правительством Российской Федерации, и включают в себя перечни вопросов, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки. В соответствии с положением о виде государственного контроля (надзора), муниципального контроля перечень может содержать вопросы, затрагивающие все предъявляемые к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю обязательные требования, либо ограничить предмет плановой проверки только частью обязательных требований, соблюдение которых является наиболее значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Формы проверочных листов утверждаются правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на осуществление федерального государственного контроля (надзора), органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) (далее - органы государственного контроля (надзора), правовыми актами исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля (далее - органы муниципального контроля).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.02.2017 № 177 «Об утверждении общих требований к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов)» определены требования к форме проверочного листа.

Так форма проверочного листа должна содержать:

а) указание вида государственного контроля (надзора), вида муниципального контроля, вида (видов) деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, производственных объектов, их типов и (или) отдельных характеристик, категорий риска, классов (категорий) опасности, позволяющих однозначно идентифицировать сферу применения формы проверочного листа;

б) указание на ограничение предмета плановой проверки обязательными требованиями, требованиями, установленными муниципальными правовыми актами, изложенными в форме проверочного листа, если это предусмотрено положением о виде федерального государственного контроля (надзора), порядком организации и проведения вида регионального государственного контроля (надзора), вида муниципального контроля;

в) наименование органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля и реквизиты правового акта об утверждении формы проверочного листа;

г) перечень вопросов, отражающих содержание обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, составляющих предмет проверки (далее - перечень вопросов);

д) соотнесенные с перечнем вопросов реквизиты нормативных правовых актов, с указанием их структурных единиц, которыми установлены обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами;

е) поля для внесения следующих данных:

наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (при наличии) индивидуального предпринимателя;

место проведения плановой проверки с заполнением проверочного листа и (или) указание на используемые юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем производственные объекты;

реквизиты распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля о проведении проверки;

учетный номер проверки и дата присвоения учетного номера проверки в едином реестре проверок;

ответы на вопросы, содержащиеся в перечне вопросов;

должность, фамилия и инициалы должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, проводящего плановую проверку и заполняющего проверочный лист;

ж) иные необходимые данные, установленные положением о виде федерального государственного контроля (надзора), порядком организации и проведения вида регионального государственного контроля (надзора), вида муниципального контроля, административным регламентом осуществления вида государственного контроля (надзора), вида муниципального контроля.
