










Приложение











к приказу Управления










от 17.08.2012 № 209-орг





      Перечень 

вакантных должностей государственной гражданской службы 

Российской Федерации, на которые объявлен конкурс

	Наименование структурного подразделения
(место нахождения)
	Наименование замещаемой должности (код по Реестру)
	Квалификационные требования

	Северный
территориальный отдел 

(г. Ярославль)
	главный специалист-эксперт

(11-3-4-060)
	высшее профессиональное образование 

(медицинское, юридическое)


Информация

о проведении Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту конкурса на замещение вакантных должностей 

государственной гражданской службы

1.
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту (далее – Управление) с 21 августа 2012 г. объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:

1.1. главный специалист-эксперт Северного территориального отдела 
К кандидату на замещение должности предъявляются следующие требования:

гражданство Российской Федерации;

высшее профессиональное образование (медицинское, юридическое).
а)  личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года N 667-р (в ред. распоряжения Правительства РФ от 16.10.2007 № 1428-р), с приложением фотографии 40 x 60 мм;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие служебную (трудовую) деятельность (копии приказов о приеме на работу, справки с предыдущего места работы и другие);

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию  о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н;

е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые);

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

з) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы по форме, установленной указом Президента Российской Федерации от  18.05.2009 № 559;

и) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы по форме, установленной указом Президента Российской Федерации от  18.05.2009 № 559;

к) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы по форме, установленной   Указом   Президента  Российской  Федерации  от 18.05.2009  № 559;

л) копии документов воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу.
3.
Документы принимаются с 21 августа по 10 сентября 2012 г. ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00. 

4.
Место приема документов:

115054  г. Москва,  ул. Дубининская, д. 17,  кабинет № 21.

Контакты:
тел. (495)  633-28-30
Дьяконова Лариса Сергеевна



       (495)  633-23-86
Виноградов Александр Николаевич

        (4852)  79-25-53
Рогозин Александр Валерианович
5.
Предполагаемая дата проведения II этапа конкурса:  25.09 – 28.09.2012

