



Руководителям Управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации, по железнодорожному транспорту

Главным врачам ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в субъектах Российской Федерации, на железнодорожном транспорте

№ 01/7783-10-32 от 25.05.2010

О проведении Всемирного дня без табака 31 мая 2010 года

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что по решению Всемирной организации здравоохранения ежегодно 31 мая отмечается Всемирный день без табака.

В этом году по инициативе Всемирной организации здравоохранения он будет проходить под девизом «Особая значимость для женщин и девочек». ВОЗ акцентирует внимание на рисках для здоровья, обусловленных употреблением табака женщинами и девочками, и пропагандирует действенные меры по сокращению его потребления, провозглашенные Рамочной конвенцией ВОЗ по борьбе против табака.

В России курят около 50% населения, при этом темп роста курящих в нашей стране один из самых высоких в мире: за последние три года количество сигарет, выкуриваемых в стране, увеличивается на 2-5% в год, число курильщиков ежегодно возрастает на 1,5-2%, включая женщин и подростков. По экспертным оценкам, в настоящее время Россия находится на 4 месте в мире по распространённости табакокурения среди подростков. Из 33,4% курящих подростков 13-15 лет 29,8% составляют девочки и 40,6% - мальчики.

Важным фактором, сопутствующим табакокурению остается проблема создания окружающей среды, свободной от табачного дыма.

В связи с вышеизложенным, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека предлагает:

- 31 мая 2010 года провести на территории субъектов Российской Федерации мероприятия, посвященные Всемирному дню без табака;

- с целью информирования населения о влиянии табакокурения на здоровье, в частности на репродуктивную функцию женского организма, использовать возможности средств массовой информации, общественных организаций и объединений;

- информацию об итогах проведения Всемирного дня без табака 2010 года представить в ФГУЗ «Центр гигиенического образования населения» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека к 15 июля 2010 года по адресу: 121099, Москва, 1-ый Смоленский пер., дом 9, стр.1 и на электронный адрес: med-educ@mail.ru
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