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23.07.2010 № 01/10938-10-32
	Руководителям управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации и железнодорожному транспорту


О заполнении протокола
В связи с запросами по оформлению протокола радиационного контроля, данного в приложении к письму Роспотребнадзора от 02.07.2010 № 01/9848-0-32 «О практике применения документов таможенного контроля», сообщаем.

Документом, подтверждающим соответствие металлолома требованиям радиационной безопасности временно, до принятия окончательного решения, является протокол радиационного контроля по установленной форме, приложенной к письму Роспотребнадзора от 02.07.2010 № 01/9848-0-32. Санитарно-эпидемиологическое заключение не оформляется.

При оформлении указанного документа руководитель испытательного лабораторного центра утверждает протокол. Сведения, внесённые в него по идентификации продукции и транспортных средств, подписывает (в конце 1 листа протокола) руководитель подразделения (например: лаборатории радиационного контроля). Подписи заверяются печатью организации.

Графа «Акт измерений» заполняется при его наличии. Акт измерений – документ, который содержит данные о результатах радиационных измерений, полученных при формировании партии металлолома, а также её паспортные данные (грузоотправитель, грузополучатель, владелец металлолома, номер контракта, дата обследования и при необходимости другие сведения) и характеристику продукции. При отсутствии акта измерений в соответствующей графе указывается: «отсутствует».

В образце протокола допущена техническая опечатка норматив плотности потока альфа-излучения следует указывать – 0,04 частиц/см-2 сек-1.
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