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	Руководителям управлений
Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации и железнодорожному транспорту

Главным врачам федеральных государственных учреждений здравоохранения – центров гигиены и эпидемиологии в субъектах Российской Федерации и  по железнодорожному транспорту


О государственной регистрации продукции
В целях дальнейшего совершенствования деятельности территориальных органов Роспотребнадзора по государственной регистрации продукции (подконтрольных товаров), ввозимых на территорию таможенного союза или изготавливаемых на территории таможенного союза  сообщаю.
Положение о порядке оформления единой формы документа, подтверждающего безопасность продукции (товаров), не ограничивает  возможность указания в одном свидетельстве о государственной регистрации нескольких наименований товаров одного или нескольких изготовителей (филиалов), изготовленных по единым техническим требованиям, имеющих единый компонентный (ингредиентный) состав, гигиеническую характеристику, область применения, но с незначительными различиями, не имеющими гигиенического значения (например: различная форма или объем товара, процентный состав, различный цвет или аромат, обусловленный внесением красителей, ароматизаторов).
В соответствии с новыми правилами таможенного союза свидетельства о государственной регистрации выдаются в любом территориальном органе Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, не зависимо от места таможенного оформления продукции (товара) и места производства продукции. Действие таких свидетельств о государственной регистрации распространяется на всей территории таможенного союза.
Соответствие Единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) продукции, не подлежащей государственной регистрации (I раздел Единого перечня товаров, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) на таможенной границе и таможенной территории таможенного союза), подтверждается в порядке осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора за подконтрольными товарами, перемещаемыми через таможенную границу таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза.
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