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Руководителям управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации и железнодорожному транспорту
Главным врачам федеральных бюджетных учреждений здравоохранения Роспотребнадзора
21.12.2011 № 01/16050-1-32

О внесении изменений в отдельные правовые акты Комиссии Таможенного союза решениями КТС от 9 декабря 2011
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в связи с публикацией решений Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года сообщает:

Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года 
№ 859 «О приведении нормативной правовой базы Таможенного союза в соответствие с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Таможенного союза и Единым таможенным тарифом Таможенного союза, утвержденными Решением Комиссии Таможенного союза от 18 ноября 2011 года № 850» изменяются коды ТН ВЭД отдельных товаров, подлежащих государственной регистрации.

Эти изменения связаны с изменениями Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Таможенного союза.

Так, в Едином перечне товаров, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) на таможенной границе и таможенной территории Таможенного союза (приложение 1), обновлены коды ТН ВЭД ТС:

«из 0407 00» - «из 0407» (яйца птиц в скорлупе, консервированные или вареные, пригодные к употреблению, полученные с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющиеся (согласно документам изготовителя (производителя) специализированными пищевыми продуктами, биологически активными добавками к пище или сырьем для их производства, органическими продуктами, пищевыми добавками, комплексными пищевыми добавками, ароматизаторами);

«из 0803 00» - «из 0803» (бананы, включая плантайны, сушеные, полученные с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющиеся (согласно документам изготовителя (производителя) специализированными пищевыми продуктами, биологически активными добавками к пище или сырьем для их производства, органическими продуктами, пищевыми добавками, комплексными пищевыми добавками, ароматизаторами);

«из 0905 00 000 0» - «из 0905» (ваниль, полученная с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющаяся (согласно документам изготовителя (производителя) специализированными пищевыми продуктами, биологически активными добавками к пище или сырьем для их производства, органическими продуктами, пищевыми добавками, комплексными пищевыми добавками, ароматизаторами);

«из 0907 00 000 0» - «из 0907» (гвоздика (целые плоды, цветки и цветоножки), полученная с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющаяся (согласно документам изготовителя (производителя) специализированным пищевым продуктом;

«из 1501 00» - «из 1501» (жир свиной (включая лярд) и жир домашней птицы, кроме жира товарной позиции 0209 или 1503, используемые для употребления в пищу или для производства пищевых продуктов, полученные с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющиеся (согласно документам изготовителя (производителя)) специализированными пищевыми продуктами, биологически активными добавками к пище или сырьем для их производства, органическими продуктами, пищевыми добавками, комплексными пищевыми добавками, ароматизаторами);

«из 1502 00» - «из 1502» (жир крупного рогатого скота, овец или коз, кроме жира товарной позиции 1503, используемый для употребления в пищу или для производства пищевых продуктов полученный с использованием генно-инженерно-модифицированных (трансгенных) организмов и (или) являющийся (согласно документам изготовителя (производителя)) специализированным пищевым продуктом, биологически активной добавкой к пище или сырьем для их производства, органическими продуктами, пищевыми добавками, комплексными пищевыми добавками, ароматизаторами);
«из 2931 00» - «из 2931» (соединения органо-неорганические прочие);
«из 3504 00 000» - «из 3504 00» (пептоны и их производные, используемые в производстве пищевых продуктов; белковые вещества прочие и их производные, в другом месте не поименованные или не включенные, используемые в производстве пищевых продуктов; порошок из кожи, или голья, хромированный или нехромированный, используемые в производстве пищевых продуктов);

«4818 40» и «5601 10» - «из 9619 00» (бумага туалетная и аналогичная бумага, носовые платки, косметические салфетки, полотенца, скатерти, салфетки, детские пеленки, тампоны, простыни и аналогичные изделия хозяйственно-бытового или санитарно-гигиенического назначения и женские гигиенические прокладки и тампоны, детские пеленки и подгузники и аналогичные санитарно-гигиенические изделия, из ваты).
В разделе 12 «Требования к средствам личной гигиены» Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) (приложение 2), код «5601 10» ТН ВЭД ТС заменяется кодами «9619 00 310 0, 9619 00 390 0» ТН ВЭД ТС.

Также, Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 888 (опубликовано на сайте Комиссии Таможенного союза 15 декабря 2011 года) продлен переходный период, в течение которого можно применять ранее (до образования Таможенного союза) выданные свидетельства о государственной регистрации и выдававшиеся до 1 января 2011 года документы о соответствии товаров национальным требованиям безопасности.
Срок такого переходного периода определен как «до вступления в силу соответствующих технических регламентов, если иное не установлено техническим регламентом Таможенного союза о его принятии».
Таким образом, необходимо продолжить работу, связанную с внесением изменений (переоформлением) выданных до 1 января 2011 года документов (санитарно-эпидемиологических заключений и свидетельств о государственной регистрации) о соответствии товаров национальным требованиям безопасности.

Напоминаю также, что для ранее зарегистрированных товаров исключена необходимость проведения повторных испытаний и экспертиз при неизменности состава и наименования продукции и неизменности показателей безопасности.
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