Приказ Роспотребнадзора от 09.02.2011 № 40 

«Об утверждении перечня должностных лиц Роспотребнадзора и его территориальных органов, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»

В соответствии с частью 4 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1 (ч. 1), ст. 1)  п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить Перечень должностных лиц Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (приложение).

2. Признать утратившими силу:

 Приказ Роспотребнадзора № 421 от 1 июня 2005 года «Об утверждении перечня должностных лиц Роспотребнадзора и его территориальных органов, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» (зарегистрирован Минюстом России 22 июня 2005 года, регистрационный № 6744);

 Приказ Роспотребнадзора от 24 января 2006 года № 6 «О внесении изменения и дополнения в Приказ Роспотребнадзора от 1 июня 2005 г. № 421» (зарегистрирован Минюстом России 7 февраля 2006 года, регистрационный № 7471);

 Приказ Роспотребнадзора от 18 апреля 2006 года № 100 «О внесении дополнений в Приказ Роспотребнадзора от 1 июня 2005 г. № 421» (зарегистрирован Минюстом России 15 мая 2006 года, регистрационный № 7824);
  Приказ Роспотребнадзора от 15 ноября 2006 года № 363 «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Роспотребнадзора и его территориальных органов, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный Приказом Роспотребнадзора от 1 июня 2005 г. № 421» (зарегистрирован Минюстом России 18 декабря 2006 года, регистрационный № 8624);

   Приказ Роспотребнадзора от 31 января 2008 года № 34 «О внесении изменения и дополнений в Приказ Роспотребнадзора от 1 июня 2005 г. № 421» (зарегистрирован Минюстом России 21 февраля 2008 года, регистрационный № 11206).

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.

Руководитель






              Г.Г. Онищенко

Приложение 

УТВЕРЖДЕН

приказом Роспотребнадзора от

« 09 »  02    2011г. №  40

Перечень

должностных лиц Федеральной службы

по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, уполномоченных составлять протоколы об административных 

 правонарушениях

Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;

заместители руководителя Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;

начальники и заместители начальников управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;

начальники отделов и их заместители, советники, ведущие консультанты, консультанты, главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты отделов управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;

руководители и заместители руководителей управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации;

начальники отделов и их заместители, главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты отделов управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации;

начальники территориальных отделов и их заместители, главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты территориальных отделов управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по субъектам Российской Федерации;

руководитель и заместители руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту;

начальники отделов и их заместители, главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты Управлений Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту;

начальники территориальных отделов и их заместители, главные специалисты-эксперты, ведущие специалисты-эксперты, специалисты-эксперты территориальных отделов Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту.

