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27.01.2010 № 01/915-10-32
	Руководителям управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации и на железнодорожном транспорте



Об организации исполнения
Федерального закона
от 27 декабря 2009 года № 374-ФЗ

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что Федеральным законом от 27 декабря 2009 года № 374-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», внесены изменения в пункт 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации.

Вступившими в силу изменениями установлено, что государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:

- за государственную регистрацию нового пищевого продукта, материала, изделия – 3000 рублей;
- за государственную регистрацию отдельного вида продукции, представляющую потенциальную опасность для человека, а также вида продукции, впервые ввозимого на территорию Российской Федерации, – 3000 рублей;
- за внесение изменений в свидетельство о государственной регистрации – 200 рублей;
- за предоставление лицензии – 2600 рублей;
- за переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии, – 200 рублей;
- за выдачу дубликата, подтверждающего наличие лицензии, – 200 рублей;
- за продление срока действия лицензии – 200рублей.
Кроме того, обращаем внимание на то, что Федеральным законом от 27 декабря 2009 года № 374-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», внесены изменения в Федеральный закон от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
В частности в статье 9 в пункте 1 установлено, что к заявлению о предоставлении лицензии прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за предоставление лицензии, в пункте 2 уточнена уплата государственной пошлины за выдачу дубликата документа, подтверждающего наличие лицензии, в пункте 3 определено, что основанием для отказа является наличие в заявлении и документах, представленных соискателем лицензии, недостоверной или искаженной информации.

Пунктом 1 статьи 14 установлено, что информация, содержащаяся в реестре лицензий, является открытой и доступной для ознакомления с ней заинтересованных лиц и подлежит обязательному размещению на официальных сайтах лицензирующих органов, за исключением случаев, если в интересах сохранения государственной, служебной или коммерческой тайны такой доступ должен быть ограничен в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Статья 15 изложена в следующей редакции:
«Статья 15. Государственная пошлина за предоставление лицензии, выдачу дубликата документа, подтверждающего наличие лицензии, переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии, уплачивается государственная пошлина в размерах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации.».

Территориальным органам Роспотребнадзора обеспечить исполнение Федерального закона от 27 декабря 2009 года № 374-ФЗ «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»8 ноября 2007 года № 258 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам лицензирования отдельных видов деятельности» с 29 января 2010 года.
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