О рабочей встрече Ю.Н. Каськова с Первым вице-президентом 
ОАО «Российские железные дороги» В.Н. Морозовым.
17.12.2009г. состоялась рабочая встреча главного государственного санитарного врача по железнодорожному транспорту Ю.Н. Каськова с Первым вице-президентом ОАО «Российские железные дороги» В.Н.Морозовым.
На встрече обсуждались  результаты государственного санитарно-эпидемиологического надзора за условиями труда работников служб пути (ПЧ, ПМС, РСП), энергоснабжения (ЭЧ), связи (РЦС), централизации и блокировки (ШЧ). 
В.Н. Морозов проинформирован о состоянии условий труда, санитарно-бытового обеспечения работников, об организации и проведении обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) (приказ Минздравсоцразвития России от 16 августа 2004 г. № 83), а так же об организации производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий (СП 1.1.1058-01). 

В целях улучшения условий труда и выполнения требований санитарного законодательства на предприятиях служб пути, энергоснабжения,  сигнализации, блокировки и связи руководству ОАО «Российские железные дороги» рекомендовано обеспечить:
· Проведение производственного контроля  в соответствии с СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля  за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
· Проведение обязательных  предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития России № 83 с направлением работников, занятых на работах с вредными условиями труда в течение пяти и более лет для прохождения периодических медицинских осмотров (обследований) в центры профпатологии.
· Разработку комплексных программ улучшения условий труда работников по службам пути, энергоснабжения,  сигнализации, блокировки и связи с учетом предложений Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту.
