О совещании по туалетным системам замкнутого типа 
пассажирских вагонов 19.06.2009 г.
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту 19.06.2009 г. проведено совещание на базе ВНИИЖГ с повесткой «Санитарно-эпидемиологические вопросы проектирования, строительства и эксплуатации туалетных систем замкнутого типа, используемых в пассажирских вагонах».
В совещании приняли участие 41 человек в т.ч. ответственные работники Управления, ФГУЗ, ВНИИЖГ, Департамента пассажирских сообщений ОАО «РЖД», проектно-конструкторского бюро пассажирского хозяйства – филиала ОАО «РЖД», Федеральной пассажирской дирекции – филиала ОАО «РЖД», ОАО «ТВЗ», ЗАО «Трансмашхолдинг», 
ООО «Циркон–Сервис», ООО НПП «Трансинжиниринг», ООО «Экотол-Сервис», ООО НПЦ «Экспресс», ООО «Промышленные вакуумные системы», ООО «Пиллор-Эвак», ООО «Метторм».
На совещании отмечено, что ОАО «Российские железные дороги» проводится значительный объем работ по внедрению передовых форм и методов работы, в том числе и в пассажирском комплексе. По результатам государственного санитарно-эпидемиологического надзора на сети железных дорог в 2009 году выявлены,  и нарушения санитарных правил. Акцентировано внимание на вопросе перехода на мало- и необслуживаемые туалетные системы, как более прогрессивные и эффективные.
