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Доклад

Руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по железнодорожному транспорту – 

Главного государственного санитарного врача по железнодорожному транспорту Российской Федерации,

канд. мед. наук Каськова Юрия Никитовича

на X Всероссийском съезде гигиенистов и санитарных врачей (Москва, 3 - 4 октября 2007 года)
Тема:  «Проблемы питьевого водоснабжения на объектах железнодорожного транспорта»

Железнодорожный транспорт является важнейшей составной частью производственной инфраструктуры Российской Федерации. Его устойчивое и эффективное функционирование является необходимым условием высоких темпов экономического роста, обеспечения целостности, национальной безопасности и обороноспособности страны, повышения качества  жизни населения, рациональной интеграции России в мировую экономику.
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Российские железные дороги, эксплуатационная длина которых свыше 86 тысяч километров, занимают ведущее место в перевозочных процессах грузов (до 85%) и пассажиров (до 40%). 
За период с 2003 количество перевезенных пассажиров увеличилось на 51млн. и в 2006 году составило – 1 млрд. 355 млн. человек. 
Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения Российской Федерации является одним из основных направлений государственной политики.  Приоритетными направлениями государственного санитарно-эпидемиологического надзора на железнодорожном транспорте являются пассажирские и грузовые перевозки, санитарная охрана территории, условия труда работников железнодорожного транспорта. В результате реализации комплекса организационных, профилактических и противоэпидемических мероприятий санитарно-эпидемиологическая обстановка на Российских железных дорогах остается стабильной. 

В тоже время проблемы питьевого водоснабжения на объектах железнодорожного транспорта, как и в целом по Российской Федерации, являются актуальными.
Железнодорожное водоснабжение представляет собой комплекс зданий и инженерных сооружений, предназначенный для предоставления услуг объектам перевозочной деятельности железных дорог в части обеспечения производственных и хозяйственно-питьевых потребностей железнодорожного транспорта в воде соответствующего качества. Средняя изношенность водопроводных сетей ОАО «Российские железные дороги» превышает 80%, что приводит к частым авариям и вторичному загрязнению питьевой воды.

По предложениям Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, руководством компании ежегодно проводятся работы по поддержанию и обновлению основных средств и технологического оборудования по водоснабжению. 
Так, в 2006 году на эти цели по сети дорог было израсходовано 234,3 млн. руб., а за 6 месяцев 2007 г. - 145,7 млн. руб.

В процессе реформирования ОАО «Российские железные дороги» на всех железных дорогах образуются Дирекции тепловодоснабжения, основной задачей которых является эксплуатация и модернизация систем тепловодоснабжения. С середины 2006 года для управления этими процессами в компании создано Управление объектов технологического и коммунального назначения. 
Проведение мероприятий по улучшению качества питьевого водоснабжения на объектах железнодорожного транспорта осуществляется в рамках выполнения принятых в ОАО «Российские железные дороги»  ведомственных целевых программ: 
1). «Внедрение ресурсосберегающих технологий на железнодорожном транспорте»;

2). «Обновление основных фондов стационарной теплоэнергетики, водоснабжения и водоотведения на период 2008-2010 годы». 
По этим программам с 2007 года начата установка модульных озонаторных станций для очистки питьевой воды (Красноярская железная дорога ст. Ачинск). Стоимость одной установки -  5,5 млн.руб. В 2008 году планируется установка трех таких станций на Московской, Горьковской и Юго-Восточной железных дорогах. На обновление объектов водоснабжения и водоотведения предусмотрено финансирование в размере 1,2 млрд. рублей, в том числе на 2008 год 250 млн.рублей. В рамках этих программ, происходит не только обновление основных средств, но и внедряются новые технологии. Например, на сегодняшний день, ведутся работы по изучению возможности использования метода термодинамической активации воды, в первую очередь для улучшения качества питьевой воды, как на стационарных объектах, так и в подвижном составе. 
На объектах железнодорожного транспорта состояние питьевого водоснабжения во многом зависит от его состояния на отдельных административных территориях субъектов Российской Федерации. В настоящее время значительная часть водопроводов, ранее принадлежавших Министерству путей сообщения, передана в ведение местных органов самоуправления. В связи с этим, качество питьевого водоснабжения объектов железнодорожного транспорта во многом зависит от его состояния на конкретной административной территории. Учитывая экстерриториальность железных дорог, когда пассажирские составы пополняют запасы воды в различных регионах Российской Федерации, возникает необходимость более тесного взаимодействия с Управлениями Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации по вопросам обеспечения качества питьевой воды для заправки пассажирских составов.

На контроле Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту находится 5962 негосударственных источника питьевого водоснабжения, из них 2691 - централизованные и 3271 – децентрализованные. 

Не отвечают санитарным нормам и правилам: 7% источников централизованного водоснабжения и 11% - децентрализованного водоснабжения.
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За последние годы показатели санитарно-химического и микробиологического состояния питьевой воды на сети железных дорог Российской Федерации колеблются незначительно. Однако процент проб, не отвечающих гигиеническим нормативам, остается на достаточно высоком уровне. Так, в 2006 году от общего количества исследованных проб воды на объектах железнодорожного транспорта не отвечало требованиям гигиенических нормативов: 

- источники централизованного водоснабжения: по санитарно-химическим показателям – 27%, в том числе по тяжелым металлам – 10%; по микробиологическим показателям – 6%; по паразитологическим - 0,7%. 

- децентрализованные водоисточники: по санитарно-химическим показателям – 23%, в том числе по тяжелым металлам – 13%; по микробиологическим показателям – 16%. 

- разводящая сеть железнодорожных водопроводов: по санитарно-химическим показателям – 18%, в том числе по тяжелым металлам – 10%; по микробиологическим показателям – 5,8%; по паразитологическим показателям неудовлетворительных проб не зарегистрировано.
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Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту особое внимание уделяется вопросам питьевого водоснабжения на объектах пассажирского комплекса, к которым в соответствии с "Санитарными правилами по организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте" относятся требования к системам водоснабжения:
- вокзальных комплексов; 

- пунктов экипировки и подготовки в рейс пассажирских  поездов и вагонов-ресторанов;

- пассажирских вагонов и вагонов-ресторанов в пути следования.

При лабораторном исследовании питьевой воды на объектах пассажирского комплекса в 2006 году получены следующие результаты:

- разводящая сеть вокзальных комплексов - из 5961-й пробы не отвечали санитарно-гигиеническим нормативам 10%, в том числе, по санитарно-химическим показателям - 9% и 1,9% - по микробиологическим;
- пассажирские составы в пунктах формирования - из 40 627 исследованных проб не отвечали гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям - 11% и 5% - по микробиологическим;

- пассажирские поезда в пути следования - из 10 269 проб питьевой воды, не соответствовали требованиям гигиенических нормативов, по санитарно-химическим - 11%, по микробиологическим показателям - 8%. 
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В пути следования пассажирских поездов показатели качества питьевой воды зачастую снижаются, что является основанием для детального изучения причин и принятия соответствующих оперативных мер.
Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за объектами питьевого водоснабжения на железнодорожном транспорте направлен на предупреждение возникновения и распространения среди пассажиров, железнодорожников и членов их семей инфекционных заболеваний и отравлений, связанных с использованием питьевой воды. 
В целях совершенствования государственного санитарно-эпидемиологического надзора за соблюдением требований санитарного законодательства в области питьевого водоснабжения Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту в 2007 году издан соответствующий Приказ (от 27 июня 2007 г. № 129-орг «Об обеспечении радиационной безопасности питьевой воды на объектах железнодорожного транспорта»), направлено Письмо в адрес Главных государственных санитарных врачей по железным дорогам и в адрес ФГУЗ «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту  (от 23 августа 2007г. № 01-09/1438) «О подготовке систем коммунального водоснабжения к работе в осенне-зимний период».
Принимаются меры административного воздействия к ответственным должностным лицам за обеспечение качественного водоснабжения на объектах железнодорожного транспорта.
Так, за 9 месяцев 2007 года за неудовлетворительное обеспечение пассажиров качественной питьевой водой в пассажирских вагонах и вагонах-ресторанах:

· наложено 1144 штрафа (на сумму 981 250 рублей, взыскано 776 штрафов на сумму 619 350 рублей);

· вынесено 166 постановлений о предупреждении;

· запрещен проезд в 176 вагонах, отцеплено 604 вагона, задержано отправление 141 поезда;

· вынесено 297 постановлений о временном отстранении от работы.

Проблемами обеспечения населения качественной питьевой водой озабочены ученые во всем мире. В настоящее время  во многих странах мира разрабатываются новые технологии очистки, обеззараживания питьевой воды, в том числе с помощью физических и физико-химических методов.

В соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды систем питьевого водоснабжения. Контроль качества», одним из показателей бактериологического благополучия питьевой воды является допустимая концентрация в исследуемых пробах «лактозоположительной» кишечной палочки. Однако при хлорировании воды кишечные палочки могут утрачивать способность ферментировать лактозу. Поэтому, на наш взгляд, следует поддержать рекомендации отечественных ученых о необходимости, при определении степени бактериологической безопасности питьевой воды, исходить из результатов анализов на наличие в ней «глюкозоположительных» колиформных бактерий. Рост заболеваемости ротавирусными инфекциями и вирусным гепатитом «А» водного происхождения на различных территориях Российской Федерации обусловливает необходимость осуществления санитарно-вирусологического контроля качества питьевой воды. 
Вопросы совершенствования государственного надзора и контроля за санитарно-эпидемическим состоянием питьевой воды на объектах железнодорожного транспорта, особенно на объектах массового скопления и пребывания людей (железнодорожные вокзалы и пассажирские поезда дальнего следования), являются частью общегосударственной задачи по обеспечению населения Российской Федерации доброкачественной питьевой водой.
*  *  *
