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Материал к селекторному совещанию в 

Федеральной пассажирской дирекции 20.09.2007 г.
«Об организации перевозок организованных групп детей в период летней оздоровительной кампании 2007 года»
Уважаемый Валерий Николаевич!
Уважаемые участники совещания!
Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за перевозкой организованных групп детей в период летней оздоровительной кампании 2007 г. осуществлялся Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту на основании постановления Правительства Российской Федерации от 05.03.2007 № 144 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2007 году», постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.03.2007 № 11 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2007 году», зарегистрированного Минюстом России 04.04.2007 № 9221, постановления Главного государственного санитарного врача по железнодорожному транспорту от 09.04.2007 № 3 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2007 году», а также санитарного законодательства. 

По итогам летних перевозок организованных детских коллективов в 2007 году, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека совместно с ОАО «Российские железные дороги» 13 сентября проведено Всероссийское селекторное совещание, с участием Вице-президента ОАО «Российские железные дороги» М.П. Акулова. Протокол совещания размещен на официальнгом Интернет-сайте Роспотребнадзора.
В связи с завершением летней оздоровительной кампании необходимо подвести итоги в первую очередь для нас с вами по результатам перевозок организованных групп детей.

В период летней оздоровительной кампании ОАО «Российские железные дороги» перевезено 956 841 ребенок (17 025 групп детей).
В целом результаты этого года были более позитивными в сравнении с 2006 годом, что отразилось соответственно на улучшении основных показателей: отсутствие массовых инфекционных заболеваний; снижение общего количества заболеваний в пути следования – 86 сл. (2006 г. – 108 сл.) при этом около 60% случаев зарегистрировано при следовании из оздоровительных учреждений; увеличение удельного веса детей обеспеченных в пути следования горячим питанием -45% (2006 г. – 43%); снижением количества составов выявленных с нарушением Санитарных правил. С целью усиления надзорных и контрольных функций были переведены на круглосуточный режим работы 26 СЭП по основным направлениям движения «детских» поездов.
Еженедельно результаты госсанэпиднадзора обобщались и представлялись Главному государственному санитарному врачу Российской Федерации, а в период с 22 августа по 10 сентября 2007 г. – в ежедневном режиме. 
Органами и учреждениями Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту проведено 35 392 контрольно-надзорных мероприятия по соблюдению санитарно-эпидемиологических требований при перевозке организованных детских групп.
Снято с поездов с целью оказания специализированной медицинской помощи и госпитализации 26 детей. Обследовано по контакту с инфекционными больными 504 человека. Совместно с медицинской службой ОАО «Российские железные дороги» организовано медико-санитарное эстафетное сопровождение поездов с больными детьми. Первичные противоэпидемические и медицинские мероприятия проведены в полном объёме.

Следует отметить, что по сравнению с 2006 годом работа по организации  перевозок детских групп в текущем году проводилась более слаженно и со стороны причастных служб компании. Так, например, отмечены положительные сдвиги в работе вагонного депо ст.Адлер Северо-Кавказской железной дороги. Усиление контроля со стороны Северо-Кавказского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту и администрации депо за подготовкой в рейс формируемых и оборотных пассажирских составов позволило по сравнению с летним периодом прошлого года сократить на 23% количество нарушений санитарных правил. 

Вместе с положительной динамикой в работе имели место, и факты нарушений действующих санитарных правил и Постановлений Главных государственных санитарных врачей. 
Так, например, не было организовано питание для 9 068 человек (0,9%) (2006 г. – 0,9%). Мы понимаем, что это является консолидированной ответственностью и со стороны организаторов поездок. По моей информации, ОАО «Российские железные дороги», обладает необходимым количеством вагонов-ресторанов для организации питания детей при условии своевременной подачи заявки и оплаты организатором поездки. Тем не мене данный вопрос не стоит сбрасывать со счетов. Всего было выявлено 150 организаторов поездок из 40 регионов России, не обеспечивших питание (Москва и Московская область, Самарская,  Владимирская Челябинская, Свердловская области, Республики Карелия, Башкортостан и другие).
В период летних перевозок без медицинского сопровождения проследовало 188 групп – 4387 человек (0,7%). Всего было выявлено 118 организаторов поездок из 31 региона России (Амурская, Новосибирская, Ярославская, Ростовская области, Хабаровский край и другие). 

Информация о туристических фирмах и организаторах отдыха детей, нарушающих требования санитарных правил, в оперативном порядке направлялась в управления Роспотребнадзора по соответствующим субъектам Российской Федерации для принятия мер.
В ходе проверок в 135 составах выявлены нарушения санитарных правил, в том числе:

· неудовлетворительное санитарное состояние (не проведена или проведена неудовлетворительно уборка, нарушен режим мытья столовой и кухонной посуды, отсутствие маркировки инвентаря) –30% составов (Свердловская региональная дирекция);

· неудовлетворительное оснащение инвентарем и оборудованием (отсутствие ремней безопасности, моющих и дезинфицирующих средств, специальной одежды, технологического оборудования и инвентаря в вагонах-ресторанах, уборочного инвентаря, аптечек) – 17,0% (Южно-Уральская региональная дирекция);
·  
 нарушения в работе системы вентиляции – 16% (Свердловская региональная дирекция);

· нарушения в работе систем водоснабжения и канализации – 10% (Горьковская региональная дирекция);

· неисправность холодильно-технологического оборудования вагонов-ресторанов – 8% (Западно-Сибирская региональная дирекция);

· нарушения правил приема, хранения и реализации пищевых продуктов (отсутствие документов, подтверждающих качество и безопасность пищевых продуктов, нарушение сроков и температуры хранения, сроков реализации готовых блюд) – 4% (Восточно-Сибирская региональная дирекция);

·  нарушение сроков прохождения медицинских осмотров, гигиенического обучения и аттестации – 2% (Южно-Уральская региональная дирекция);
другие нарушения санитарных правил – 14% (Юго-Восточная региональная дирекция – в поезда для перевозки организованных групп детей включались вагоны с длительным сроком эксплуатации). 
Таким образом, в структуре нарушений наиболее часто встречаются: неудовлетворительное санитарное состояние, неудовлетворительное оснащение оборудованием и инвентарем, нарушения в работе систем вентиляции и кондиционирования воздуха.

Наибольшее количество нарушений санитарных правил выявлено по следующим региональным дирекциям:

Горьковская (26.06.07. поезд № 471 «Нижний Новгород – Новороссийск», вагон № 22236: неисправна система водоснабжения, 24.07.07. поезд № 401 «Анапа – Горький», вагон №22095: течь системы водоснабжения);
Юго-Восточная (07.06.07. поезд № 459 «Воронеж – Адлер»: для перевозок детей подготовлено 2 вагона 1985 и 1986 года постройки);

Свердловская (30.06.07. поезд № 435 «Свердловск – Адлер»: в 6 вагонах неисправна вентиляция; 16.07.07. поезд № 435 «Свердловск – Адлер», вагоны №№ 11922, 13255, 21820: уборка проведена неудовлетворительно; 29.07.07. поезд № 539 «Сургут - Адлер», вагон № 23840: неисправен кондиционер; 03.08.07. поезд № 540 «Новый Уренгой – Адлер», вагон № 15840: неисправен кондиционер);

Южно-Уральская (21.06.07. поезд № 477 «Челябинск – Адлер», проводниками не пройден медицинский осмотр в установленном порядке, 28.06.07. поезд № 489 «Челябинск – Одесса», вагон № 22194: отсутствуют ремни безопасности; 07.08.07г. поезд № 477 «Челябинск – Адлер», вагон – ресторан № 63398 не обеспечен посудой и разделочным инвентарем, 11.08.07. поезд 477 «Челябинск – Адлер», вагон 22301: не обеспечен ремнями безопасности);
Западно-Сибирская (поезд № 112 «Адлер-Новосибирск», в вагоне-ресторане № 63582 не работает холодильник 3 группы);
Восточно-Сибирская (поезд № 253 «Симферополь – Иркутск», в вагоне–ресторане № 63351 нарушены правила хранения пищевых продуктов: в кастрюле «яйцо сырое» находился рис отварной, в кастрюле «куры» - находился суп, в емкости для мытья холодильника – очищенный картофель).
За период с 29.05.2007 г. по 01.09.2007г. к должностным лицам, допустившим нарушения, применены меры административного воздействия: составлено 158 протоколов об административном правонарушении, вынесено 124 постановления о наложении административного штрафа на общую сумму 146,2 тыс. руб., 13 постановлений о временном отстранении от работы. По предложениям должностных лиц Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту запрещен проезд в 4 вагонах, отцеплено 17 вагонов, в том числе 9 вагонов-ресторанов.
По итогам проверок в адрес Вице-президента ОАО «Российские железные дороги» Михаила Павловича Акулова было направлено письмо, по которому руководством соответствующих региональных дирекций были приняты оперативные меры по устранению имевшихся недостатков.
В заключении акцентирую внимание на приоритетных направлениях в работе при подготовке составов к перевозке организованных групп детей – это вопросы, касающиеся организации питания и водоснабжения; медицинского сопровождения; санитарного состояния вагонов, оснащения их оборудованием и инвентарем; вопросы вентиляции и кондиционирования воздуха. 
                                     Благодарю за внимание.
