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	Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребите6лей и благополучия человека

А.Ю. Поповой

 


О   представлении  информации  для 

подготовки Государственного доклада

о защите прав потребителей за 2017 год 
Уважаемая Анна Юрьевна!

В соответствии с поручением Федеральной службы по надзору в сфере  защиты     прав   потребителей   и   благополучия     человека  «О представлении информации, необходимой для подготовки Государственного доклада о защите прав потребителей в Российской Федерации за 2017 год» докладываю о   реализации, в пределах компетенции, государственной политики в сфере защиты прав потребителей на объектах железнодорожной инфраструктуры.

По п. 4.2 

Управление Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту (далее - Управление) совместно с ОАО «Российские железные дороги» (далее - ОАО «РЖД») провело в 2017 году более 10 акций «Общественная приемная – «Защита прав потребителя - пассажира железнодорожного транспорта». 

Общественная приемная – это один из наиболее эффективных способов взаимодействия и обмена информацией в цепочке «пассажир - перевозчик - владелец инфраструктуры». 

В 2017 году акции были приурочены к Всемирному дню защиты прав потребителя. 

С 12 по 18 марта 2017 года на  крупных вокзалах дальнего и пригородного железнодорожного сообщения специалисты территориальных отделов Управления  и специалисты ОАО «РЖД», региональных пригородных пассажирских компаний провели прием граждан по вопросам улучшения качества перевозок пассажиров в пригородном сообщении.

На Ленинградском вокзале г. Москвы Управлением совместно с Московской межрегиональной транспортной прокуратурой, Северной транспортной прокуратурой, ОАО «Московско-Тверская пригородная пассажирская компания»,   линейным отделом Главного Управления на транспорте МВД России, сотрудниками вокзала проведен выездной прием граждан.

В ходе мероприятия пассажиры  были ознакомлены с  правилами проезда на поездах дальнего следования и пригородного сообщения, возврата проездных документов. Особое внимание уделено проблеме несанкционированной торговли на объектах железнодорожного транспорта и  контролю за соблюдением норм, установленных Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ  «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».
По всем вопросам  обратившимся даны исчерпывающие разъяснения. Вопросы, требующие проведения проверки и принятия решения, приняты к рассмотрению и исполнению в рамках компетенции. 
Представителям коммерческих организаций разъяснен порядок проведения проверок органами контроля. 

Также на каждой из 15-ти железных дорог,  входящих в структуру железных дорог Российской Федерации, территориальные отделы Управления  и компании-перевозчики проводили соответствующие мероприятия с учетом их значимости для каждой железной дороги.

19 апреля 2017 года на Казанском вокзале г. Москвы состоялся «Пассажирский Форум-2017», посвященный развитию транспортных услуг в сфере дальних и пригородных пассажирских перевозок, а также современных сервисов для пассажиров.

В мероприятии приняли участие представители Минтранса России, Федерального агентства по туризму, Управления, ОАО «РЖД» представители общественных организаций  и туристического бизнеса.

На форуме обсуждались все более популярные новые форматы туристических продуктов на железнодорожном транспорте: туры выходного дня, паровозные ретротуры, железнодорожные круизы.
29 мая 2017 года в г. Ростов - на - Дону  на железнодорожном вокзале ст. Ростов - Главный состоялась социально-профилактическая акция «Общественная приемная», посвященная вопросам безопасности и улучшения качества  обслуживания пассажиров в период массовых летних перевозок.

В акции приняли участие специалисты Северо-Кавказского территориального отдела Управления, руководители пассажирского комплекса Северо-Кавказской железной дороги ОАО «РЖД» и Ростовского линейного Управления МВД России на транспорте. 

Дискуссии в рамках акции строились на основе обращений и предложений от пассажиров, которые были оповещены о проведении акции по громкоговорящей связи.

Начальник вокзала ст. Ростов - Главный в своем выступлении отметил, что в связи с подготовкой к чемпионату мира по футболу FIFA - 2018  проводится модернизация вокзального комплекса. В период проведения чемпиона мира будут действовать 15 касс открытого типа, оборудованные сервисом электронной очереди. 

В период с 11 по 15 ноября 2017 г. почти на 70 станциях пригородного сообщения  работали общественные приемные «Добро пожаловаться» по вопросам  развития пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в пригородном сообщении.

Главной задачей акции «Добро пожаловаться» являлась разъяснительная работа с населением о тенденциях развития пригородных пассажирских перевозок в Российской Федерации, а также о проблемах сохранения и развития пригородного железнодорожного транспорта в отдельных регионах.

В ходе акции специалисты пригородных пассажирских компаний, территориальных отделов Управления отвечали на все возникающие у пассажиров вопросы, связанные с пассажирскими перевозками в пригородных поездах.
 В ходе проводимой акции пассажиры пригородных поездов заполняли анкеты со своими отзывами и предложениями по работе пригородного транспорта в целом.

 Специальную анкету можно было получить у информационных стоек, отмеченных знаком «Добро пожаловаться!»; специалисты территориальных отделов Управления помогали с ее заполнением. 
 Вся собранная в рамках акции информация проанализирована и передана региональным пригородным пассажирским компаниям для принятия мер по улучшению работы пригородного железнодорожного транспорта.
 Всего в акции приняли участие 1154 человека. Они заполнили 923 «Анкеты пассажира пригородного поезда», в которых оставили свои пожелания и предложения по улучшению работы пригородного комплекса; ещё 128 человек высказали своё устное мнение.

 По результатам участия, анкетирования и приема граждан в совместных акциях: «Защита прав потребителя-пассажира железнодорожного транспорта», «Добро пожаловаться» территориальными отделами Управления определены приоритетные направления, цели и задачи запланированных на 2018 г. проверок.
	Одним из приоритетных направлений надзора остается контроль за  развитием  пассажирского комплекса и повышением уровня сервиса для маломобильных групп населения. По предложениям и предписаниям Управления, данных по итогам проверок, ОАО «РЖД» принимает системные меры по формированию доступной среды для маломобильных групп населения на объектах вокзальной инфраструктуры и в поездах. 

С учетом принятых мер по формированию доступной среды популярность железнодорожного транспорта среди маломобильных пассажиров растет из года в год.

За 2017 год железнодорожный транспорт для передвижения между городами страны и зарубежья выбрали более 83 тыс. человек с ограниченными возможностями здоровья, что в 2,7 раз больше, чем в 2016 г.

Поездами «Сапсан» за 2017 г. перевезено почти 14 тыс. маломобильных пассажиров, что в 7 раз превышает аналогичный показатель прошлого года.

С апреля 2017 года для пассажиров, которые не имеют возможности самостоятельно подать заявку на перевозку в специализированных купе в кассах железнодорожных вокзалов, появилась возможность ее оформления онлайн на официальном сайте ОАО «РЖД» при условии предварительной регистрации в Центре содействия мобильности; онлайн-заявки оформили более 700 пассажиров с ограниченными возможностями здоровья и 500 сопровождающих их лиц.

Ежегодно увеличивается количество вагонов с купе, оборудованными для проезда маломобильных граждан. Всего в настоящее время в поездах формирования АО «Федеральная пассажирская компания»  курсирует 646 таких вагонов. 

Если в составе пассажирского поезда дальнего следования отсутствует вагон с купе для лиц с ограниченными физическими возможностями, он может быть включен в него по заявке пассажира, поданной через Центр содействия мобильности ОАО «РЖД» или билетную кассу. В 2017 г. было обработано 483 заявки по включению специализированных вагонов в состав поезда. 

Мероприятия по созданию безбарьерной среды реализуются как в рамках текущей реконструкции и модернизации вокзалов, так и при подготовке к крупнейшим событиям, проходящим в России. 
Так, к проведению Чемпионата мира по футболу FIFA - 2018  на  Курском, Павелецком, Белорусском, Савеловском, Ленинградском, Казанском, Ярославском Киевский, Рижский вокзалах г. Москвы, вокзалах ст.ст.  Сочи, Адлер, Эсто-Садок, Олимпийский, Аэровокзал, Роза Хутор, Хоста, Казань, Казань-2 (Восстание) работы по созданию безбарьерной среды уже завершены.

В марте 2018 г. планируется завершение работ по адаптации вокзалов для лиц с ограниченными возможностями на Московском, Витебском,  Финляндском вокзалах г. Санкт-Петербург, вокзалах ст.ст. Самара, Саранск, Рузаевка (транзитный), Ростов-Главный, Калининград-Южный, Нижний Новгород. 

По п. 5

В феврале 2017г. утвержден План мероприятий Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, Главного Управления на транспорте МВД России (далее ГУТ МВД России) и ОАО «Российские железные дороги» по пресечению фактов незаконной торговли на объектах железнодорожного транспорта на 2017-2018 гг. (далее - План мероприятий). 
План предусматривает проведение комплекса совместных мероприятий, направленных на обеспечение охраны потребительского рынка  объектов железнодорожной инфраструктуры от незаконного оборота  фальсифицированных, некачественных товаров.

В целях организации работы по профилактике,  пресечению и ликвидации фактов несанкционированной торговли на объектах железнодорожной инфраструктуры и реализации Плана мероприятий  территориальными отделами Управления совместно с линейными  отделами ГУТ МВД России  за 2017 г. проведено 41 совместное мероприятие на объектах железнодорожного транспорта. 

По выявленным нарушениям наложено  49 штрафов на общую сумму 319, 5 тыс.руб. 

В связи с обращениями граждан и в рамках реализации Плана мероприятий Управление обратилось в АО «Федеральная пассажирская компания» (далее АО «ФПК») с предложением о запрете разносной торговли пивом и пивными напитками в поездах дальнего следования. В настоящее время в пассажирских поездах дальнего следования формирования АО «ФПК» запрещена разносная торговля из вагонов - ресторанов алкогольными напитками, в том числе пива и пивных напитков.
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      Руководитель                                                                                          Ю.Н. Каськов

Н.Ф. Раимова
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Как это будет выглядеть
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ОАО "РЖД" приняло участие в работе "Пассажирского форума-2015". 

... Далее


