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Федеральной службы

по надзору в сфере защиты

прав потребителей и благополучия человека

А.Ю. Поповой




О   представлении  информации  для 

подготовки Государственного доклада

о защите прав потребителей за 2018 год 

Уважаемая Анна Юрьевна!

 В соответствии с поручением Федеральной службы по надзору в сфере  защиты     прав   потребителей   и   благополучия     человека  «О представлении информации, необходимой для подготовки Государственного доклада о защите прав потребителей в Российской Федерации за 2018 год» докладываю о   реализации, в пределах компетенции, государственной политики в сфере защиты прав потребителей на объектах железнодорожного транспорта.

по п. 4.2
Управление Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту (далее - Управление) осуществляет федеральный государственный надзор в сфере защиты прав потребителей и потребительского рынка на железнодорожном транспорте. По актуальным вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности на железнодорожном транспорте и защиты прав потребителей услуг железнодорожного транспорта Управление взаимодействует с ОАО «Российские железные дороги» (далее - ОАО «РЖД»), Главным управлением на транспорте МВД России, транспортными прокуратурами, перевозчиками в дальнем и пригородном сообщении. 

Реализуемая Управлением концепция развития консультирования и информирования потребителей железнодорожного транспорта находит поддержку в ОАО «РЖД».

Соглашение о сотрудничестве Роспотребнадзора и ОАО «РЖД» от декабря 2015 г. позволило расширить взаимодействие Управления и ОАО «РЖД» в целях повышения качества услуг, предоставляемых пассажирам железнодорожного транспорта дальнего следования и пригородного сообщения.

В 2018 г. акции по информированию и консультированию пассажиров железнодорожного транспорта были приурочены к Всемирному дню защиты прав потребителя. 

В ознаменование Всемирного дня защиты  прав  потребителей, проходившего 15.03.2018 под девизом «Сделаем цифровые рынки справедливыми и честными», Управлением совместно с руководством железных дорог – филиалов ОАО «РЖД» на вокзалах организованы совместные общественные приемные, где проводились консультации по вопросам защиты прав пассажиров на железнодорожном транспорте. 
Управлением совместно  с Западно-Сибирской региональной дирекцией железнодорожных вокзалов 14.03.2018, 15.03.2018 и 03.12.2018 проведены акции «День пассажира» на вокзалах стст. Новосибирск - Главный, Кемерово, в пригородном вокзале ст. Новосибирск  Западно-Сибирской железной дороги.
До пассажиров  доведена информация о стоимости дополнительных услуг при проезде в вагонах повышенной комфортности, применении технологии динамического ценообразования в поездах дальнего следования, о переходе расписания отправления и прибытия поездов дальнего следования на местное время, оформлении проездных документов льготным категориям граждан, а также  требованиях при оформлении перевозок детских организованных групп. Дискуссии в рамках акции строились на основе обращений и предложений от пассажиров, которые были оповещены о проведении акции по громкоговорящей связи. По всем вопросам  обратившимся даны исчерпывающие разъяснения. Вопросы, требующие проведения проверки и принятия решения, приняты к сведению и к исполнению в рамках компетенции. 

На  железнодорожном вокзале ст. Пенза 14.05.2018 Управлением совместно с дирекцией железнодорожных вокзалов Куйбышевской железной дороги, пригородными пассажирскими компаниями, органами МВД России на транспорте, Пензенской транспортной прокуратурой проведен «Час пассажира», по вопросам защиты прав потребителей услуг железнодорожного транспорта. Представителям коммерческих организаций был разъяснен порядок проведения проверок органами контроля и надзора. 

На Белорусском железнодорожном вокзале г. Москвы 23.05.2018 Управлением совместно со структурными подразделениями Московской железной дороги, ООО «Аэроэкспресс» и органами МВД на транспорте проведена социально – профилактическая акция «Час пассажира», на которой пассажирам даны разъяснения по аспектам действующего законодательства, даны ответы на  вопросы пассажиров, касающиеся перевозок в поездах пригородного сообщения.

С 11 по 15 ноября 2018 г. в четвертый раз ОАО «РЖД» проводилась социально-профилактическая акция  «Общественная приемная: Добро пожаловаться!» (далее - Акция), призванная наладить двусторонний диалог между гражданами и перевозчиками.

В ходе проведения Акции представители Управления, транспортной полиции проинформировали пассажиров о возможности напрямую обращаться в адрес Управления,  к руководителям линейных отделов МВД России  на транспорте (далее - ЛО МВД России на транспорте)  по вопросам  улучшения обслуживания пассажиров в пригородном сообщении, а также ответили на вопросы пассажиров, касающиеся обеспечения безопасности на вокзалах, в поездах пригородного сообщения и дальнего следования, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия при перевозке детских организованных групп.

Участникам Акции на входе в здание вокзала продемонстрировали досмотровые установки, металлодетекторы, кабину дополнительного индивидуального рентгеновского контроля, напомнили о правилах личной и имущественной безопасности во время путешествий железнодорожным транспортом и дали советы, как не стать жертвой противоправных действий.

На месте проведения мероприятия была организована работа «Ящика безопасности» для приема письменных сообщений от пассажиров,  которые не смогли обратиться устно.

В феврале 2018 г. утвержден План совместных мероприятий Роспотребнадзора и ОАО «РЖД» по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и защиты прав потребителей на объектах железнодорожного транспорта в период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 (далее  - План мероприятий). 

В рамках реализации Плана мероприятий 25.05.2018 и 01.06.2018 проведены совместные видеоконференции ОАО «РЖД», Управления, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту», Главного управления на транспорте МВД России, Московской межрегиональной транспортной прокуратуры, на которых рассматривались вопросы готовности объектов железнодорожного транспорта и инфраструктуры  к работе в период проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018.

01.08.2018 проведено совместное совещание Управления и ОАО «РЖД» по подведению итогов реализации Плана мероприятий Роспотребнадзора и ОАО «РЖД» в период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу  FIFA 2018».  Отмечено, что на период подготовки и проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 c 19.02.2018 в Управлении и территориальных отделах Управления работала Всероссийская «горячая линия» для потребителей к Чемпионату мира по футболу FIFA  2018. На сайте Управления и в Государственном информационном ресурсе Роспотребнадзора размещена информация об условиях перевозки пассажиров с ограниченными возможностями и маломобильных групп населения,  о правилах посадки в вагоны по бесплатным билетам, условиях посадки на промежуточных станциях по маршрутам движения.

В соответствии с п.  4.2 совместного Плана мероприятий пассажиры и болельщики Чемпионата мира обеспечивались информационными  материалами по профилактике заболеваний, о здоровом образе жизни. 
Всего распространено 2049 экземпляров печатной продукции. 
С 13.06.2018 на 17 железнодорожных  вокзалах организована работа консультационных пунктов по информированию и консультированию пассажиров в период проведения Чемпионата мира по футболу FIFA  2018, в том числе: в Москве - на 5 вокзалах (Ленинградский, Казанский, Белорусский, Павелецкий, Курский); в Санкт-Петербурге - на 2 вокзалах (Московский, Витебский); на вокзалах стст. Ростов, Адлер, Олимпийская деревня, Казань, Нижний Новгород, Екатеринбург, Волгоград, Самара, Саранск, Рузаевка.

Потребители услуг железнодорожного транспорта проконсультированы по вопросам ценообразования на гостиничные номера, реализации продукции с символикой Чемпионата мира по футболу FIFA 2018, рисков, с которыми могут столкнуться футбольные болельщики при приобретении билетов на Чемпионат.  Всего проконсультировано 1514 человек, из них по «горячей линии» – 190 человек.

В рамках подготовки к XXIX Всемирной зимней универсиаде 2019 г. в г. Красноярске создана межведомственная рабочая группа по вопросам транспортного обеспечения при подготовке и проведении соревнований, в состав которой вошли  специалисты Управления 

Основными задачами межведомственной рабочей группы является разработка комплекса мер по созданию для гостей и участников соревнований безопасной и качественной транспортной инфраструктуры.

Одним из приоритетных направлений развития пассажирского комплекса в 2018 году оставалось повышение уровня сервиса для маломобильных групп населения. С учетом роста востребованности таких перевозок принимаются системные меры по формированию доступной среды для маломобильных групп населения на объектах вокзальной инфраструктуры и в поездах. 

	Популярность железнодорожного транспорта среди маломобильных пассажиров растет из года в год.

Всего за 2018 г. для передвижения между городами страны и зарубежья железнодорожный транспорт выбрали более 143 тыс. человек с ограниченными возможностями здоровья. Это в 2 раза больше, чем в 2017 г.

Поездами «Сапсан» за 2018 г. перевезено почти 20 тыс. маломобильных пассажиров, что на 39%  превышает аналогичный показатель прошлого года.

Для повышения доступности поездок для пассажиров с ограниченными возможностями действуют специальные скидки на проезд. При покупке билетов в специализированное купе поездов дальнего следования для инвалида и его сопровождающего действует скидка 50%, на специализированные места в поездах «Сапсан» - скидка 40%.

Специализированные места для инвалидов - колясочников в поездах «Сапсан» обустроены с учетом особенных потребностей. Стол не имеет ножки и откидывается вверх, имеется кнопка вызова проводника, вблизи специальная санитарная комната.

Для пассажиров, которые не имеют возможности самостоятельно подать заявку на перевозку в специализированных купе в кассах железнодорожных вокзалов, появилась возможность ее оформления онлайн на официальном сайте ОАО «РЖД», при условии предварительной регистрации в Центре содействия мобильности. По состоянию на 30.12.2018 онлайн-заявки оформили более 5 тысяч маломобильных граждан на приобретение электронных билетов, что более чем в 3 раза превышает аналогичный показатель 2017 г.

Количество вокзалов, на которых Центром содействия мобильности оказывается  помощь пассажирам с ограниченными возможностями, увеличено в 2018 г. на 52  и составляет  133 железнодорожных вокзала. 
В настоящее время по сети железных дорог эксплуатируется 719 штабных вагонов, оборудованных купе для пассажиров с ограниченными возможностями ( в 2017 г. - 646 вагонов).
Если в составе пассажирского поезда дальнего следования отсутствует вагон с купе для лиц с ограниченными физическими возможностями, он может быть включен в него по заявке пассажира, поданной через Центр содействия мобильности ОАО «РЖД» или билетную кассу. В 2018 г. было обработано 683 заявки по включению специализированных вагонов в состав поезда. 

Мероприятия по созданию безбарьерной среды реализуются как в рамках текущей реконструкции и модернизации вокзалов, так и при подготовке к крупнейшим событиям, проходящим в России. 

Так, к проведению Чемпионата мира по футболу FIFA 2018   полностью адаптированы  вокзалы для лиц с ограниченными возможностями: Курский, Павелецкий, Белорусский, Савеловский, Ленинградский, Казанский, Ярославский, Киевский, Рижский вокзалы г. Москвы; Московский, Витебский,  Финляндский вокзалы г. Санкт - Петербург; вокзалы ст.ст.  Сочи, Адлер, Эсто-Садок, Олимпийский, Аэровокзал, Роза Хутор, Хоста; Казань, Казань-2 (Восстание), Самара, Саранск, Рузаевка (транзитный), Ростов-Главный, Нижний Новгород. 

Подготовлена к обслуживанию участников и гостей ХХIX Всемирной зимней Универсиады железнодорожная инфраструктура в г. Красноярске.

На железнодорожном вокзале ст. Красноярск внедрены программные комплексы «Умный вокзал», «умная» система информирования. Система безопасности вокзала включает 4 досмотровых зоны и 437 видеокамер, подключенных к единому пункту транспортной безопасности. Появились новые лифты, пандусы, подъемники для маломобильных пассажиров.
В черте г. Красноярска построено 7 новых станций пригородного сообщения, расположенных вблизи  спортивных объектов.

По п. 5

Свидетельством взаимодействия МВД России на транспорте, ОАО «РЖД и Управления является утвержденный совместным Приказом План мероприятий по пресечению фактов незаконной торговли на объектах транспортной инфраструктуры на 2017-2018 гг. (далее - План мероприятий), предусматривающий проведение комплекса совместных мероприятий Главного Управления МВД России на транспорте, ОАО «РЖД» и Управления, направленных на обеспечение охраны потребительского рынка объектов железнодорожной инфраструктуры от незаконного оборота фальсифицированных, некачественных товаров.

В целях проведения согласованных действий по осуществлению контроля и надзора за торговлей алкогольной продукцией и табачными изделиями, создаются рабочие группы по проведению проверочных мероприятий на объектах железнодорожного транспорта, в состав которых входят представители территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту и линейных отделов внутренних дел на транспорте. 

Результаты проведенных мероприятий рассматриваются на совместных заседаниях рабочих групп.

На постоянной основе организован обмен имеющейся информацией о фактах несанкционированной реализации продуктов питания на объектах железной дороги, о случаях пищевого отравления граждан, следующих в пассажирских поездах.

В целях организации работы по профилактике, пресечению и ликвидации  несанкционированной торговли на объектах транспортной инфраструктуры за 2018 г. проведено 50 совместных мероприятий с ЛО  МВД России на транспорте. 

По выявленным нарушениям наложены 92 штрафа на общую сумму 483,5 тыс.руб. (в 2017  г. соответственно 41 мероприятие, 49 штрафов на общую сумму 319,5 тыс.руб.).

Наибольшее число нарушений выявлено на Юго-Восточной железной дороге (стст. Поворино, Лиски. Россошь) и Западно-Сибирской железной дороге  (ст.  Барабинск). 

В рамках реализации Плана мероприятий  Юго-Восточным территориальным отделом Управления в 2018 г. проведены 10 совместных рейдов с органами МВД на транспорте на Юго-Восточной железной дороге. По выявленным нарушениям наложено 23 административных штрафа, вынесено 15 предупреждений, 6  материалов направлены в суд для вынесения решения о приостановлении деятельности индивидуальных предпринимателей.    

08.11.2018 на Западно-Сибирской железной дороге проведено выездное совещание по вопросу несанкционированной торговли продуктами питания на перронах вокзального комплекса ст. Барабинск с участием: Главы администрации г. Барабинск, представителей Управления, Западно-Сибирской региональной дирекции вокзалов, органов транспортной прокуратуры, ЛО МВД России на транспорте на ст. Барабинск. 

Выработано решение по реализации Плана мероприятий на ст. Барабинск.

Кроме того, в рамках выполнения Плана мероприятий Управлением совместно с ЛО на ст. Россошь Юго-Восточной железной дороги прекращена реализация пищевых продуктов домашнего изготовления частными лицами домашнего производства в количестве 57 единиц продукции на общую сумму 12,6 тыс.руб. На ст. Чита Забайкальской железной дороги Управлением совместно с ЛО  МВД России на транспорте приостановлена реализация продукции легкой промышленности (текстильные, кожгалантерейные, чулочно-носочные изделия, детские игрушки), реализовывавшаяся без сопроводительных документов в количестве  1040 единиц на сумму 101 тыс.руб. 

 В целях дальнейшего проведения комплекса совместных мероприятий, направленных на обеспечение охраны потребительского рынка  объектов железнодорожной инфраструктуры от незаконного оборота  фальсифицированных, некачественных товаров, в январе 2019 г. утвержден План совместных мероприятий Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, Главного Управления на транспорте МВД России и ОАО «Российские железные дороги» по пресечению фактов незаконной торговли на объектах железнодорожного транспорта на период 2019-2020 гг. 
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