О Пленарном заседании Правления ОАО «Российские железные дороги».
23.12.2009г. состоялось Пленарное заседание  правления ОАО «Российские железные дороги», посвященное подведению итогов деятельности Компании в новых условиях хозяйствования и постепенной интенсификации социально-экономического развития страны, а так же задачам на предстоящий период.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту, главный государственный санитарный врач по железнодорожному транспорту Ю.Н.Каськов выступил с докладом «Некоторые итоги государственного санитарно-эпидемиологического надзора на объектах железнодорожного транспорта в 2009 году и задачи на 2010 год», в котором освещены итоги совместной, в рамках Соглашения о взаимодействии Роспотребнадзора и ОАО «Российские железные дороги», работы Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту по следующим направлениям:
1. Медико-санитарное обеспечение массовых перевозок пассажиров;
2. Предупреждение завоза и распространения железнодорожным транспортом особо опасных и других инфекционных заболеваний; 

3. Контроль за перевозкой опасных грузов, пищевых продуктов и продовольственного сырья;
4. Проведение социально-гигиенического мониторинга;
5. Иммунопрофилактика инфекционных заболеваний; 

6. Предупреждение чрезвычайных ситуаций и ликвидация их последствий; 

7. Противодействие биологическому, химическому и радиационному терроризму на объектах массового сосредоточения людей.
Вместе с тем, в 2009 году Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту значительное внимание было уделено вопросам:

- Улучшения режима, условий труда, отдыха, питания работников локомотивных бригад (По результатам надзора первым вице-президентом ОАО «Российские железные дороги» В.Н.Морозовым утверждена Комплексная программа по улучшению условий труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад);

- Улучшения условий труда работников служб пути, энергоснабжения, связи, централизации и блокировки;

- Защиты прав потребителей в негосударственных учреждениях здравоохранения (НУЗ) ОАО «РЖД»;

- Защиты прав потребителей при оказании услуг железнодорожного транспорта на железнодорожных вокзалах.

Приоритетными направлениями и задачами на 2010 год определены: государственный санитарно-эпидемиологический надзор: за пассажирскими, грузовыми перевозками, за условиями труда железнодорожников и санитарная охрана территории.

