О проведении юбилейной десятой научно-практической конференции «Безопасность движения поездов».

С 29 по 30 октября 2009 в г. Москве на базе Московского Государственного Университета путей сообщения состоялась десятая научно-профилактическая конференция «Безопасность движения поездов» с участием: Первого вице-президента ОАО «Российские железные дороги», Начальника Департамента безопасности движения  А.Н. Волкова, Заместителя Председателя комитета Государственной Думы по транспорту, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Проректора Московского Государственного Университета путей сообщения (МИИТ), Начальника Управления государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, представителей Федерального агентства железнодорожного транспорта, ОАО «Всероссийский научно-исследовательский институт железнодорожного транспорта», ОАО «Научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт информатизации, автоматизации и связи на железнодорожном транспорте», ЗАО «Отраслевой центр внедрения новой техники и технологий».

На пленарном заседании 29.10.2009. научно-практической конференции и в секции «Проблемы медицинского обеспечения безопасности движения поездов» с докладом «Проблемы санитарно-эпидемиологической безопасности пассажирских и грузовых железнодорожных перевозок» выступил Руководитель Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту - главный государственный санитарный врач по железнодорожному транспорту Ю.Н. Каськов.

Условия труда и отдыха работников локомотивных бригад, как основной профессии железнодорожников, влияют на безопасность движения поездов. При этом существует ряд неблагоприятных производственных факторов влияющих на состояние здоровья данной категории работников.

В этой связи по инициативе Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту  всеми причастными службами ОАО «РЖД», дочерними и зависимыми организациями, при участии органов и учреждений Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту была разработана Комплексная программа по улучшению условий труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад на 2009 г. которая утверждена распоряжением Первого Вице-президентам ОАО «РЖД» В.Н. Морозовым от 08.06.2009 г. № 1187р. 
Совместная работа Роспотребнадзора и ОАО «РЖД» по реализации данной программы будет способствовать укреплению здоровья работников отрасли и, как следствие, повысит безопасность движения поездов.  

