О рабочей встрече Ю.Н. Каськова с вице-президентом 
ОАО «Российские железные дороги» А.В.Воротилкиным.
13.01.2010г. состоялась рабочая встреча главного государственного санитарного врача по железнодорожному транспорту Ю.Н. Каськова с вице-президентом ОАО «Российские железные дороги» А.В.Воротилкиным.
На встрече обсуждались  результаты государственного санитарно-эпидемиологического надзора за условиями труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад за 2009 год. 
А.В.Воротилкин проинформирован о ходе выполнения «Комплексной программы по улучшению условий труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад на 2009 год», утвержденной Распоряжением Первого вице-президента ОАО «Российские железные дороги» В.Н.Морозовым  от 08.06.2009г. № 1187р (состояние условий труда,  санитарно-бытового обеспечения, организация питания в местах отдыха и в пути следования, состояние здоровья и профессиональной заболеваемости работников локомотивных бригад). 

· В целях выполнения требований санитарного законодательства и улучшения условий труда работников локомотивных бригад руководству ОАО «Российские железные дороги» рекомендовано обеспечить:
· Выполнение в полном объеме мероприятий «Комплексной программы по улучшению условий труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад на 2009 год» от 08.06.2009г. № 1187р и ее  разработку на 2010 год с учетом предложений Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту. 

· Приведение условий труда в соответствие с требованиями действующего санитарного законодательства.

· Проведение производственного контроля  в соответствии с СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля  за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».
· Проведение обязательных  предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития России № 83 с направлением работников, занятых на работах с вредными условиями труда в течение пяти и более лет для прохождения периодических медицинских осмотров (обследований) в центры профпатологии.
· Информирование Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту о принятых мерах по выполнению в 2009 году «Комплексной программы по улучшению условий труда, отдыха и питания работников локомотивных бригад на 2009 год» от 08.06.2009г. № 1187р.
