О совещании  у вице-президента ОАО «Российские железные дороги» В.Б.Воробьева.
20.01.2010г. у вице-президента ОАО «Российские железные дороги» В.Б.Воробьева состоялось совещание, посвященное разбору материалов проверки  в 2009 году Управлением Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту состояния условий труда работников и выполнения требований санитарного законодательства в структурных подразделениях путевого хозяйства, электрификации и электроснабжения, автоматики и телемеханики, Центральной станции связи.

На совещании присутствовали представители руководства Департаментов пути и сооружений (ЦП), автоматики и телемеханики (ЦШ), электрификации и электроснабжения (ЦЭ), здравоохранения, Центральной станции связи (ЦСС),  Управления охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля (ЦБТ), Центральной дирекции по ремонту пути (ЦДРП).  
Руководитель Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту - главный государственный санитарный врач по железнодорожному транспорту Ю.Н.Каськов выступил с докладом «О результатах государственного санитарно-эпидемиологического надзора за условиями труда работников служб пути (ПЧ, ПМС (ОПМС), РСП), энергоснабжения (ЭЧ), связи (РЦС), централизации и блокировки (ШЧ) ОАО «Российские железные дороги» за 2009 год. Внесены соответствующие предложения по улучшению условий труда и санитарно-бытового обеспечения на объектах проверенных служб и департаментов.
Принято решение о разработке Комплексной программы по улучшению условий труда на объектах указанных служб и департаментов на 2010 год. 
