Об участии во Всероссийском совещании о санитарно-эпидемиологическом благополучии на объектах транспорта и транспортной инфраструктуры (26.05.09-27.05.09) 
          Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 26-27 мая 2009 года проведено Всероссийское совещание о санитарно-эпидемиологическом благополучии на объектах транспорта и транспортной инфраструктуры. С докладом «О некоторых приоритетных направлениях деятельности Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту в 2008 году» выступил Руководитель Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту Ю.Н. Каськов. 
          Освещены основные результаты деятельности Управления и ФГУЗ «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии по железнодорожному транспорту» в 2008г.:

- надзор за пассажирскими перевозками, в т.ч. детских организованных коллективов; за организацией питания в пути следования пассажиров; 

-  за условиями труда, отдыха и питания железнодорожников;

- санитарная охрана территории;

- защита прав потребителей на объектах железнодорожного транспорта.
          В докладе определены задачи Управления на 2009 год:
1. Повышение эффективности госсанэпиднадзора, повышение правоприменительной и юридической грамотности служащих и сотрудников, с учетом требований 294-ФЗ.

2. Активная нормотворческая  деятельность Управления, ФГУЗ и ВНИИЖГ.

3. Взаимодействие с территориальными контролирующими органами и органами власти. 

4. Выполнение техрегламентов и участие в создании новых.

